

σ2



Άσπρισε ο νομός

σ6



Ιερά εξέταση υποψηφίων

σ8



Γιατί έφυγε ο Δουρόπουλος;

Επιβαρύνουν χωρίς πρόστιμα

Χρόνια προβλήματα και λανθασμένες επιλογές της διοίκησης του βιολογικού αποτελούν τα αίτια δυσλειτουργίας του με αποτέλεσμα τη δυσοσμία και την επιβάρυνση του περιβάλλοντος. Οι πολίτες καλούνται να πληρώσουν το κόστος λειτουργίας των χυμοποιείων ενώ τόσο η διοίκηση του βιολογικού όσο και οι υπηρεσίες της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αργολίδας, αδυνατούν να ελέγξουν το πραγματικό φορτίο επιβάρυνσης του βιολογικού από από τα χυμοποιεία του νομού.



σ12



Εβδομαδιαία εφημερίδα
Πέμπτη 26.01.06
anagnostispe@in.gr

Ετος 9ο • Αρ. φύλλου 409 • ΕΥΡΩ 0,60

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Ασυνενοησία και προχειρότητα οδήγησαν το ΙΓΜΕ να τρυπήσει τον αγωγό ύδρευσης του Ναυπλίου



PHOTO STUDIO ΒΕΣ

Πέτυχε φλέβα το ΙΓΜΕ

Πρωτοφανή προχειρότητα που χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση επέδειξε το ΙΓΜΕ πραγματοποιώντας γεώτρηση πάνω στον αγωγό της ΔΕΥΑΝ. Ποιός οδήγησε τους υπαλλήλους του ΙΓΜΕ να τρυπήσουν τον αγωγό παραμένει ακόμα αδιευκρίνιστο. Όπως υποστήριξε στον «α» ο διευθυ-

ντής της Διεύθυνσης Γενικής Γεωλογίας και Χαρτογράφησης και υπεύθυνος του προγράμματος κ. Παναγιώτης Τσόμπος, το ΙΓΜΕ πραγματοποιεί σημαντικές μελέτες υδρογεωλογικές εξετάζοντας τη γεωχημεία του υπεδάφους του Ναυπλίου και της ευρύτερης περιοχής, για τις οποίες θα αναφερθούμε λεπτομερώς σε προσεχές φύλλο μας.

Για το συγκεκριμένο κωμικοτραγικό γεγονός ο κ. Τσόμπος δεσμεύτηκε να δώσει στη δημοσιότητα το πόρισμα από τον έλεγχο που θα πραγματοποιήσει το ΙΓΜΕ καταλογίζοντας ευθύνες. Εξέφρασε πάντως την πεποίθηση ότι η γεώτρηση έγινε κατόπιν υποδείξεων της ΔΕΥΑΝ.

σ3

Vita Civilis

του Ακη Ντάνου

Λαϊκισμός και παραπολιτική της μπόχας



ΠΡΙΝ ΛΙΓΕΣ ημέρες ο δήμαρχος του Άργους κ. Δ. Πλατής κατήγγειλε δύο εργοστασιάρχες ότι με τα απόβλητά τους επιβαρύνουν τον βιολογικό καθαρισμό με υψηλούς ρύπους με αποτέλεσμα να βρωμάει ο μισός αργολικός κάμπος κι όλος ο αργολικό κόλπος. Λίγες μέρες αργότερα διαπιστώσαμε ότι τα υποτιθέμενα πρόστιμα, όχι μόνο δεν είχαν επιβληθεί, αλλά ο ίδιος ο δήμαρχος εμφανιζόταν πιο ελαστικός απέναντι σε αυτούς που κατήγγειλε, υποστηρίζοντας ότι είμαστε υποχρεωμένοι να τους δεχτούμε, αφού οι βιολογικοί τους δεν επαρκούν κατά την περίοδο του φόρτου της χυμοποίησης!

ΕΔΩ ΓΕΛΑΝΕ! Δεν επαρκούν οι βιολογικοί κατά την περίοδο της χυμοποίησης! Και γιατί τους έκαναν τότε; Για οικιακή χρήση με επιδοτήσεις της ΕΕ; Καπάκι όμως εδώ έρχεται και η δεύτερη ατάκα του δημάρχου: «τι να κάνουμε; Να τους κλείσουμε τον αγωγό και να σηκωθούν και να φύγουν και να μην έχουν πού να παραδώσουν οι αγρότες μας τα προϊόντα τους;» Άσπρο ή Μαύρο δηλαδή, καμία πραγματική λύση. Λες και οι χυμοποιοί δεν είναι ελεύθεροι επαγγελματίες και κάνουν μόνο κοινωφελές έργο, το οποίο πληρώνουμε όλοι οι υπόλοιποι, αφού για τα αστικά λύματα ο βιολογικός καθαρισμός χρειάζεται να λειτουργεί 3 ώρες την ημέρα, ενώ για τα βιομηχανικά τους 14 ώρες την ημέρα. Επιμερισμός του κόστους παραγωγής λέγεται αυτό!!!

ΤΟ ΙΔΙΟ συμβαίνει και με αυτούς που θέλουν να καταστρατηγηθούν οι ΖΟΕ με τις τροποποιήσεις. Θα κλείσουμε σου λένε αν θα μείνουμε μέσα στις Ζώνες Οικιστικού Ελέγχου. Θα καθούν τόσες θέσεις εργασίας και άλλες αρλούμπες προκειμένου να μη βάλουν το χέρι στην τσέπη και μετακινηθούν, ενώ από την άλλη αποφεύγουν να πείσουν την κάθε κυβέρνηση να συγχρηματοδοτήσει ως οφείλει τη μετακίνησή τους, καταδικάζοντας τους πολίτες σε ένα συνυπαρξιακό αλαλούμ πρώτης κατοικίας και βιομηχανίας.

ΤΩΡΑ ΚΛΑΙΜΕ, όταν ακούμε ότι κάνουν κοινωνική πολιτική και αφήνουν να λειτουργούν βιομηχανίες και βιοτεχνίες παράνομα αφού έχουν λήξει οι άδειές τους. Όταν η ίδια η νομαρχία ισχυρίζομενη ότι για να προστατέψει δίθθεν τους πολίτες από την τροχαία προωθεί τη διεύρυνση του δρόμου Ναυπλίου - Νέας Κίου εις βάρος του περιβάλλοντος και των πολεοδομικών σχεδίων των δήμων που προβλέπουν το δρόμο ψηλότερα και τον υπάρχοντα να μετατραπεί σε πεζόδρομο.

ΑΡΧΙΖΟΥΜΕ να ανατριχιάζουμε πλέον όταν ακούμε για κοινωνική πολιτική τέτοιου είδους που με πρόσοχημα τον πολίτη υποθηκεύει το μέλλον του και το μέλλον των ερχόμενων γενεών. Αυτή ανάπτυξη έχει αρχίσει να μας πνίγει από τις αναθυμιάσεις της.

σ3 Εργάτες πηδούσαν από τα παράθυρα για το ΙΚΑ

Η προσφορά της Σιγάρα στον Δαναό

Την προηγούμενη Κυριακή πραγματοποιήθηκε στον «Δαναό» η προγραμματισμένη εκδήλωση, στην μνήμη της διεθνούς φήμης μουσικού, Μαρίας Χαιρογιώργου - Σιγάρα.

Ο πρόεδρος του Δ.Σ. Δημ. Παπανικολάου ανεφέρθη στην προσφορά και το ενδιαφέρον της εκλιπούσης, για το σύλλογο και διάβασε χαιρετισμούς και αναφορές, στη ζωή και το έργο της, του τ. Προέδρου της Ακαδημίας Αθηνών Καθηγητή Γ. Σκαλκέα, του Ακαδημαϊκού Μ. Παλλάντιου και της μουσικού - αρχαιολόγου Κατερίνας Παπασικονόμου - Κυπουργού, μαθήτριάς της Μ. Χαιρογιώργου - Σιγάρα και εγγονής, ως γνωστόν, του ιδρυτού του «Δαναού», οι οποίοι λόγω κωλύματος δεν μπόρεσαν να παρευρεθούν.

Εν συνεχεία ο μουσικολόγος και μουσικοκριτικός, στην Ελλάδα και το εξωτερικό, Κωνσταντίνος Σγουρδας και ο Τακτικός Καθηγητής Ανώτερων Μαθηματικών Σ.Σ.Ε. Παναγιώτης Μαρούδας, ύμνησαν με τον τρόπο του ο καθένας τη μεγάλη παιδαγωγό, την ανυπέβλητη δασκάλα των πλήκτρων, τη συνεργάτιδα, την εκλεκτή φίλη.

Το χειροκρότημα, από το πολυπληθές ακροατήριο ήταν θερμό. Έτσι εγκάρδια υπεδέχθησαν και τους νεαρούς καλλιτέχνες, που προσφέρθηκαν να ερμηνεύσουν εκλεκτά κλασικά μουσικά κομμάτια, στη μνήμη της μεγάλης δασκάλας τους με φλόουτο - Πέτρος Σιεργιόπουλος, τραγούδι - υψίφωνος - Έλλη Αναστασοπούλου και πιάνο, Άγις Καλαβρυτινός, Πέτρος Μπούρας και Κωνσταντίνος Βαλλιανάτος.

Οι νότες ξεχύνονται αρμονικές, συγκλονιστικές στα forte τους, αιδέοντάς τα αφτιά των ακροατών, που με κατανυκτική σιωπή παρακολουθούσαν και ξεσπούσαν σε πολλά χειροκροτήματα και «μπράβο»!

Ο «Δαναός» προσέφερε στους παράγοντες της εξαιρετικής βραδιάς λουλούδια και τη βιβλία, από την εκατονταετή δράση του Συλλόγου.

Ταυτότητα

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕΣΙΣ
ΓΚΑΤΖΙΟΣ ΝΤΑΝΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.
Εκδότης Διευθυντής: Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ, Αρχισυντάκτης: Α. ΝΤΑΝΟΣ, Έδρα: ΝΑΥΠΛΙΟ
Βελλίνη 5, τηλ: 27520 22257 fax: 27520 21752, Γραφεία Αργους: Καποδιστριαύ: 40 τηλ: 27520 2225 Fax: 27510 69268, κιν: 6976511108, 6937577471.
Σχεδιασμός: ΕΝΘΕΣΙΣ www.enthesis.gr, info@enthesis.gr, **Εκτύπωση:** ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ, **Διανομή:** «ΑΡΓΟΣ»

Συνδρομές με ΦΠΑ: Ετήσια 32,00 ΕΥΡΩ, Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ: 130,00 ΕΥΡΩ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ολική, μερική ή περιληπτική χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη (N 2121/1993).
ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 4126

2
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 26.01.06



Άσπρισε ο νομός, τρόμος ο παγετός

Τρέμει το φυλλοκάρδι των αγροτών του νομού, από τους συνεχιζόμενους ισχυρούς παγετούς, μετά τις χιονοπτώσεις της Δευτέρας και της Τρίτης. Η σημερινή βραδιά, ίσως να είναι και η χειρότερη, αφού οι μετεωρολόγοι εκτιμούν ότι ο παγετός θα φτάσει τους -5 βαθμούς. Όλοι έχουν στραμμένα τα μάτια στις επιπτώσεις που θα επέλθουν στις καλλιέργειες και φοβούνται μήπως τελικά οι πορτοκαλιές δεν αντέξουν.

Όλα ξεκίνησαν τη Δευτέρα το μεσημέρι, όταν οι πρώτες νιφάδες χιονιού έκαναν την εμφάνισή τους στα ορεινά. Οι πρώτες περιοχές στις οποίες άρχισε να πέφτει το χιόνι, ήταν η Σκοτεινή και το Αρτεμίσιο. Μέχρι το βράδυ τα προ-

βλήματα άρχισαν να μεγαλώνουν. Η Καρυά, ο Αχλαδόκαμπος και τα υπόλοιπα ορεινά χωριά άρχισαν να αποκλείονται.

Μπορεί το χιόνι την Τρίτη το πρωί να ήταν μια ευχάριστη έκπληξη για κάποιους που είδαν λευκές τις στέγες των σπιτιών τους στο Ναύπλιο και το Άργος, ή το Παλαμήδι και το Κάστρο της Λάρισας αντίστοιχα, όμως λίγο έξω από τις δύο μεγάλες πόλεις του νομού ξεκινούσαν τα προβλήματα.

Όπως φάνηκε η νομαρχία ήταν απροετοίμαστη και πιάστηκε στον ύπνο, παρά τις προειδοποιήσεις της μετεωρολογικής υπηρεσίας.

Στο Λυγουριό, όπως δήλωσε ο δήμαρχος Αλέκος Τσιολιγιάννης δεν υπήρχε αλάτι μέχρι το μεσημέρι της Τρίτης και τα εκκιοιστικά άνοιγαν τον κεντρικό δρόμο, ο οποίος ξανάκλεινε από το χιόνι λίγο αργότερα. Οι κάτοικοι δεν μπορούσαν να βγουν από τα σπίτια τους και οι κτηνοτρόφοι δεν μπορούσαν να φτάσουν ως τα ματιριά τους.

Η Ερμιονίδα επίσης αποκόπηκε από τον υπόλοιπο νομό, αφού για μεγάλα διαστήματα ο δρόμος στην Πελεή έκλεινε.

Επίσης αποκλεισμένα έμειναν τα χωριά Δούκα Βρύση, Κεφαλόβρυσο, Εξοχή, Αλέα, Σκοτεινή, Γυμνό, Λίμνες και Αραχναίο.

Για λίγες ώρες κόπηκε το ρεύμα στο Λουκαίτη.

Προβλήματα όμως υπήρξαν γενικότερα και σε όλη την Πελοπόννησο. Λίγο έλειψε να κλείσει και το Εθνικό δίκτυο τη Δευτέρα το βράδυ.

Παρότι η Περιφέρεια Πελοποννήσου, μετά από κεντρική εντολή έριξε το βάρος στον αυτοκινητόδρομο, τη νύχτα της Δευτέρας γύρω στις 11 η ώρα, τα εκκιοιστικά μηχανήματα ήταν ελάχιστα. Να σημειωθεί ότι η Περιφέρεια εκτός από τα δικά της, σύμφωνα με ανακοίνωση που εκδόθηκε, χρησιμοποίησε και μισθωμένα μηχανήματα.

Παράλληλα, είχαν ενεργοποιηθεί τα Κέντρα Διαχείρισης Αυτοκι-

νητόδρομου για παροχή βοήθειας σε οχήματα και οδηγούς, στη Νεοτάνη και στο Σπαθοβούνι. Οι σταθμοί ήταν εφοδιασμένοι με κουβέρτες, θερμαντικά ποτά και ξηρά τροφή.

Η γενική γραμματέας της Περιφέρειας Αγγέλα Αβούρη επιθεώρησε τα συνεργεία και πήγε στη σήραγγα Αρτεμισίου. Όπως δήλωσε η κ. Αβούρη «η προτεραιότητα που έχουμε θέσει είναι να κρατήσουμε ανοικτό το Εθνικό δίκτυο, την ΠΑΘΕ Κορίνθου - Αγ. Θεόδωροι, τον αυτοκινητόδρομο Κορίνθου - Τριπόλεως - Μάρκης, όπου συμπεριλαμβάνεται και η σήραγγα Αρτεμισίου και επί του παρόντος η έχουμε πετύχει χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα. Έχουν παρθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση των προβλημάτων, ενώ η ΔΕΣΣ της Περιφέρειας με όλο το δυναμικό της βρίσκεται επί το έργο και μαζί με τις υπηρεσίες δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό, αντιμετωπίζοντας όλα τα προβλήματα».

ανθρώπων έργα

Παπαδόπουλος και Γιοκαρίνης στο ΜΟΥΣΙΚΟ ΚΟΥΤΙ

Την Παρασκευή το "Μουσικό Κουτί" υποδέχεται τον Γιάννη Αγγελόπουλο και τον Δημήτρη Ιωάννου, μουσικούς από την Αθήνα, που, έχοντας "δοκιμάσει" την "χημεία" τους στην μουσική σκηνή "Σταυρός του Νότου", συνεχίζουν μαζί και...συντροφιά πάντα με τις κιθάρες τους, "φτάνουν" στο "Μουσικό Κουτί" για να "ταξιδέψουν" όλους εμάς στα καλύτερα τραγούδια του χθες και του σήμερα. "Χορεύοντας πάνω στο φτερό του Καρχαρία" και σε άλλους στίχους θαλασσινού του Καββαδία ο Γιάννης Αγγελόπουλος και ο Δημήτρης Ιωάννου μας ταξιδεύουν στους "Ήχους" και τα έργα του Θεοδωράκη, σε Κρητικά τραγούδια, στους κύκλους του Μαρκόπουλου... Στις μελωδίες του Λοΐζου, του Χατζιδάκι, του Ξαρχάκου, στους γλωσσοδέτες του Σαβ-

βόπουλου! Το Σάββατο, ο Λάκης Παπαδόπουλος, γνωστός και ως "ο Λάκης με τα ψηλά ρεβέρ" και ο Γιάννης Γιοκαρίνης ενώνουν τις δυνάμεις τους για να μας χάρισουν μια βραδιά γεμάτη από τα αγαπημένα σε όλους μας τραγούδια τους. Όλα ξεκίνησαν κάπου στο μέσον της δεκαετίας του εξήντα, όταν διάσημα ελληνικά ποπ και ροκ συγκροτήματα εκείνης της εποχής, έδιναν το δικό τους στίγμα στο τεραστίων διαστάσεων μουσικό κύμα του Ροκ εντ Ρολ. Μέσα σ' αυτά ήταν και οι Dragons με τον Λάκη Παπαδόπουλο στην κιθάρα και το τραγούδι, που μας χάρισαν αξέχαστες επιτυχίες στα θρυλικά χορευτικά σαρανταπεντάρια. Ο Λάκης μετά από συμμετοχές σε διάφορα μουσικά συγκροτήματα, διακρίνεται το 1981 στους Μουσικούς Αγώνες

της Κέρκυρας του Μάνου Χατζιδάκι, με το τραγούδι Και θα χαθώ. Από τότε σπκώνει ψηλά τα ρεβέρ του μπλουτζιν του, και κυκλοφορεί τον πρώτο προσωπικό του δίσκο ως ο Λάκης με τα Ψηλά Ρεβέρ. Με το ξεχωριστό μουσικό στυλ των τραγουδιών του, και το ιδιαίτερο συνθετικό

ύφος του, ο Λάκης, γίνεται αμέσως αποδεκτός σε κοινό και κριτικούς. Μπορεί να έχει περάσει καιρός που ο Λάκης, για πρώτη φορά σπκωσε τα ρεβέρ ψηλά και την ηλεκτρική κιθάρα, αλλά η μουσική του είναι πάντα επίκαιρη. Ο Λάκης Παπαδόπουλος και ο Γιάννης Γιοκαρίνης, ποιοί

υπηρετές του κιούμφορ και του rock n'roll, χρόνια τώρα συντροφεύουν κάθε γενιά! Μια συναυλία "χωρίς ηλικία", με μόνη προϋπόθεση τη διάθεση να ροκάρουμε! Μία...ανατρεπτική συναυλία των ξεχωριστών αυτών καλλιτεχνών ζωντανά στο "Μουσικό Κουτί"!

Πίτα Άργους

Στην κατάμεστη αίθουσα του Μπουσουλοπούλειου θεάτρου, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του δήμου Άργους.

Την εκδήλωση προλόγησε ο πρόεδρος της ΔΕΠΟΑΡ Νίκος Πετρόπουλος, ο οποίος παρουσίασε και το «Ημερολόγιο του Δήμου Άργους για το 2006», το οποίο φέτος είναι αφιερωμένο στο Αρχαίο Θέατρο Άργους. Αφορμή γι' αυτό το θέμα αποτελεί η παραχώρηση του το 2004 από το ΥΠ.Π.Ο., το Κ.Α.Σ. και την Δ' Ε.Π.Κ.Α. για την πραγματοποίηση εκδηλώσεων, οι οποίες αποτελούν πλέον θεσμό για τα πολιτιστικά δρώμενα της χώρας μας. Το Αρχαίο Θέατρο, αρχίζει σιγά σιγά, αλλά σταθερά, να καταλαμβάνει την θέση που του αξίζει, προς όφελος όχι μόνο του Δήμου μας αλλά και της ευρύτερης περιοχής.

Κατέστρεψαν τον αγωγό της ΔΕΥΑΝ και ξερίζωσαν 15 πεύκα!

Βρήκε «νερό» το ΙΓΜΕ

Πρωτάκουστα πράγματα συνέβησαν στο Ναύπλιο και μάλιστα με την επιδότηση της ΕΕ! Εδώ και λίγες μέρες το ΙΓΜΕ εξ Αθηνών πραγματοποιεί γεωτρήσεις στην πόλη του Ναυπλίου με σκοπό τη διερεύνηση της ποιότητας του νερού, τη διαπίστωση του εδάφους από τη θάλασσα, αλλά και τις διαστρωματώσεις του εδάφους και τις επιδράσεις επί αυτών της πρόσφατης σεισμικότητας.

Τα γεγονότα τα οποία σας παραθέτουμε οφείλονται σε πληροφορίες και δικές μας διαπιστώσεις αφού κανένας αρμόδιος του ΙΓΜΕ δεν θέλησε να τοποθετηθεί επί του όλου ζητήματος που προέκυψε.

Λίγες ημέρες μετά τον πρόσφατο σεισμό εκπρόσωπος του ΙΓΜΕ, όπως ισχυρίστηκε επισκέφτηκε την ΔΕΥΑΝ και συναντήθηκε με την κ. Μαντά, ζητώντας της να του υποδείξει σημεία που θα μπορούσε να αντλήσει δειγματοληπτικά κάποια κυβικά νερού. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης μάλιστα ο εκπρόσωπος του ΙΓΜΕ είπε στην κ. Μαντά ότι πρόκειται να κάνουν μια γεώτρηση στο πάρκο του ΟΣΕ για τον έλεγχο της ποιότητας του νερού. Η κ. Μαντά εξέφρασε την έκπληξή της που το ΙΓΜΕ θα κάναε μια γεώτρηση μέσα στο πάρκο και σύμφωνα με δηλώσεις της στον «α», ζήτησε από τον υπεύθυνο του ΙΓΜΕ «να κάνει πρώτα μια αίτηση στην ΔΕΥΑΝ» προκειμένου να του δοθεί άδεια για γεώτρηση. Έκτοτε και παρά τη διαβεβαίωση του ΙΓΜΕ ότι θα ζητήσει την άδεια της ΔΕΥΑΝ, δεν κατατέθηκε αίτηση ούτε καν



PHOTO STUDIO BEE

προφορική, με αποτέλεσμα το ΙΓΜΕ να τρυπήσει τον αγωγό της ΔΕΥΑΝ.

Σύμφωνα με άλλες πληροφορίες άνθρωποι του ΙΓΜΕ ζήτησαν από τον ηλεκτρολόγο της ΔΕΥΑΝ να τους υποδείξει σημείο μέσα στο πάρκο του ΟΣΕ όπου θα πραγματοποιούσαν τη γεώτρηση, σύμφωνα με τη μελέτη τους. Τώρα που γνώριζε ο ηλεκτρολόγος που διέρχεται ο αγωγός της ΔΕΥΑΝ, είναι μια άλλη ιστορία, αλλά σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, το σημείο που τους υποδείχτηκε από τον ηλεκτρολόγο δεν εξυπηρετούσε την μπίγκα του γεωτρήσανου, οπότε μάλλον αποφάσισε ο εργολάβος του έργου να τρυπήσει μερικά μέτρα πιο πέρα και να βρει με την πρώτη πολύ καλής ποιότητας νερό. Μόνο που το νερό αυτό δεν προήρχετο από καμία τοπική πηγή, αλλά από τον αγωγό της ΔΕΥΑΝ.

Η όλη ιστορία θυμίζει παλιό καλό ελληνικό κινηματογράφο, με την ιστορία στο πηγάδι του Κωνσταντάρη στην Κρήτη που

οι συγχωριανοί του το γέμισαν πετρέλαιο, όμως ενώ στην ταινία η υπόθεση είχε χάπι - εντ, στο Ναύπλιο η εξέλιξη ήταν ιδιαίτερα δυσάρεστη.

Το σημείο διάτρησης του αγωγού της ΔΕΥΑΝ, πλημμύρισε την περιοχή γύρω από την «επιστημονική γεώτρηση» με αποτέλεσμα να το μετατρέψει σε λίμνη και τα πεύκα σε νούφαρα. Και σα να μην έφταναν οι ισχυροί άνεμοι συμπλήρωσαν τις καταστροφές του ΙΓΜΕ ξερίζωνοντας 15 περίπου πεύκα των οποίων είχε διαβρωθεί πλέον το έδαφος από τη λίμνη της γεώτρησης.

Μέσα σε λίγα λεπτά ένα όμορφο σημείο του πάρκου του ΟΣΕ είχε γίνει κρανίου τόπος και μάλιστα με χρήματα της ΕΕ.

Ο «α» προσπάθησε εδώ και μέρες να διαλευκάνει την υπόθεση και το ρόλο του ΙΓΜΕ στην περιοχή του Ναυπλίου. Οι μόνες απαντήσεις που πήρε μέχρι σήμερα ήταν «παίζουμε με τις λάσπες» από τους γεωτρυπανιστές στην Καραθώνα και «πάρτε με τη Δευτέρα στο γραφείο μου

(ο.ο. στις 30 Ιανουαρίου)» από τον υπεύθυνο του έργου κ. Ζαγκούρογλου, ο οποίος ενοχλήθηκε επειδή από την υπηρεσία του στην Αθήνα μας έδωσαν το «προσωπικό κινητό του τηλεφώνου», όπως μας είπε και δεν έδειξε καθόλου ενοχλημένος από την επιστημονική καταστροφή του αγωγού και το ξερίζωμα πεύκων 70 - 80 ετών εξαιτίας του λάθους του ΙΓΜΕ.

Τα ερωτηματικά πάντως παραμένουν και ζητούν επίσημη πλέον τοποθέτηση τόσο της ΔΕΥΑΝ, όσο και του ΙΓΜΕ: α)ποιός ενέκρινε το σημείο της γεώτρησης στο πάρκο του ΟΣΕ; β)υπάρχει σχέδιο για το σημείο που διέρχεται ο αγωγός γ)ποιός ευθύνεται για την καταστροφή στο πάρκο; δ)θα επιβληθούν ποινές στους υπεύθυνους της καταστροφής του αγωγού, της ταλαιπωρίας των κατοίκων των οποίων περιορίστηκε η παροχή νερού για αρκετές ημέρες και για την χωρίς άδεια και αιτία συμβολή στην καταστροφή των πεύκων;

3
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 26.01.06

Κλειστά δικαστήρια λόγω αποχής

Κλειστά έμειναν την Τρίτη και την Τετάρτη τα δικαστήρια στο Ναύπλιο, λόγω της αποχής των δικηγόρων που γίνεται δύο φορές κάθε εβδομάδα, όλο τον Ιανουάριο.

Ο δικηγορικός σύλλογος κάνει την αποχή διαμαρτυρόμενος:

1)Για τις παραιτούμενες αποσπάσεις των Ειρηνοδικών Π. Λαδόπουλου, Α. Ρίζου και Α. Ερμιόδου, από τις οργανικές τους θέσεις στο Πταιματοδικείο Άργους και στα Ειρηνοδικεία Κρανιδίου και Νέας Επιδαύρου αντίστοιχα.

2)Για τη δραματική μείωση του προσωπικού της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Ναυπλίου, μετά τις μεταθέσεις ενός υπαλλήλου στο Πταιματοδικείο Άργους και τριών επιμελητών στο Πρωτοδικείο Ναυπλίου και την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου.

3)Για τη συνεχιζόμενη απόσπαση από το Εφετείο Ναυπλίου στο Εφετείο Καλαμάτας του Εφρέτη Χρήστου Σαλαγιάννη.

4)Για την μη πλήρωση της μιας εκ των προβλεπόμενων δύο οργανικών θέσεων Αντεισαγγελέων Εφετών.

Οι δικηγόροι ζητούν την άμεση ανάκληση των αποσπάσεων των παραπάνω αποσπάσεων β)την άμεση κάλυψη των έξι κενών θέσεων υπαλλήλων και επιμελητών γ)την πλήρωση της δεύτερης θέσης αντεισαγγελέα Εφετών Ναυπλίου δ)την δημιουργία μιας επιπλέον οργανικής θέσης Εφρέτη για το Εφετείο και μιας επιπλέον οργανικής θέσης αντεισαγγελέα και την Εισαγγελία Εφετών Ναυπλίου.

500.000 Ευρώ για το Γυμνάσιο Κρανιδίου

Με απόφαση του δημοτικού Συμβουλίου Κρανιδίου απεστάλη αίτημα στο υπουργείο Παιδείας για την έκδοση υπουργικής απόφασης για την αποπεράτωση του σχολικού συγκροτήματος του Γυμνασίου Κρανιδίου και την άμεση χρηματοδότηση του έργου με το ποσό των 500.000 ευρώ. Επίσης ζητείται να καθορισθεί μια συνάντηση με την υπουργό Εθνικής Παιδείας κ. Μαριέττα Γιαννάκου-Κουτσίκου στην οποία θα συζητηθεί το σοβαρό πρόβλημα ο αντιμετωπίζει το γυμνάσιο. Μέχρι όμως να ολοκληρωθεί το έργο το δημοτικό Συμβούλιο Κρανιδίου αποφάσισε τη μεταστέγαση των μαθητών της τρίτης τάξης του Γυμνασίου, στο ενιαίο Λύκειο, σε αίθουσες που θα παραχωρηθούν από τη διεύθυνση του ενιαίου Λυκείου και σύμφωνα με αφηγήσεις των συλλογικών φορέων των δύο σχολείων. Με αυτόν τον τρόπο απελευθερώνεται ένα ολόκληρο κτίριο, το πρώην Λύκειο, του συγκροτήματος του Γυμνασίου και εξασφαλίζεται η δυνατότητα άμεσης έναρξης εργασιών χωρίς να παρενοχλούνται οι μαθητές από αυτές. Τέλος, το δημοτικό Συμβούλιο Κρανιδίου καλεί την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αργολίδας να ξεκινήσει όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για την κατασκευή νέου κτιρίου για την στέγαση του ΤΕΕ Κρανιδίου σε οικόπεδο που έχει παραχωρήσει ο Δήμος Κρανιδίου.

Αυστηροί έλεγχοι του ΙΚΑ στο νομό και παρατράγουδα με εργοδότες και εργαζομένους

Από τα παράθυρα έφυγαν οι εργάτες

Την ώρα που η ανεργία στο νομό Αργολίδας, σύμφωνα με τα στοιχεία του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου φτάνει το 20%, τραγικά είναι τα στοιχεία των ασφαλιστικών εργαζόμενων, που φτάνουν το 50% σύμφωνα με τα στοιχεία του ΙΚΑ.

Ειδικό κλιμάκιο του ΙΚΑ με επικεφαλής τον διευθυντή της υπηρεσίας Ελέγχου Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κώστα Σμυρλή, έκανε δεκάδες ελέγχους τις προηγούμενες ημέρες σε επιχειρήσεις της περιοχής.

Τραγελαφικά περιστατικά που δείχνουν στο μέγιστο βαθμό τα προβλήματα που υπάρχουν με το εργασιακό καθεστώς στην Αργολίδα, συνέβησαν, σύμφωνα με όσα είπε ο

ίδιος ο κ. Σμυρλής.

Μέχρι και περιπτώσεις που εμφανίστηκε το ΙΚΑ σε επιχείρηση και οι ανασφάλιστοι εργάτες πηδούσαν από τα παράθυρα υπήρξαν. Σε εργοστάσια του νομού με το αιτιολογικό ότι το προσωπικό Έλληνες και αλλοδαποί, είναι εποχιακοί, διαπιστώθηκαν δεκάδες παραβάσεις.

Ο διευθυντής της υπηρεσίας Ελέγχου Κοινωνικών Ασφαλίσεων δήλωσε ότι η εισφοροδιαφυγή στο νομό ξεπερνάει το 50%!!!!

Ο κ. Σμυρλής αναφερόμενος γενικότερα στην εισφοροδιαφυγή επισήμανε ότι αν ελαχιστοποιηθεί, θα μειωθεί και η μαύρη εργασία, ενώ ταυτόχρονα θα αυξηθούν τα

έσοδα στο ΙΚΑ ώστε να εκσυγχρονιστεί και να αυξηθεί και τις παροχές του προς τους ασφαλισμένους.

Μιλώντας δε ιδιαίτερα για τους αλλοδαπούς ανασφάλιστους είπε ότι κανένας δεν έχει το δικαίωμα να τους εγκαταλείψει στη μοίρα τους και στην εκμετάλλευση των εργοδοτών. Είπε ακόμα ότι οι εργαζόμενοι αδυνατούν λόγω της ανεργίας να διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους, οπότε απομένει στο ίδιο το ΙΚΑ να εντοπίσει τις περιπτώσεις αυτές.

Τέλος, μίλησε και για αθέμιτο ανταγωνισμό των επιχειρήσεων που λειτουργούν με ανασφάλιστο προσωπικό, έναντι εκείνων που ασφαλίζουν τους εργαζομένους τους.

Σταθόπορτάζ

Η άλλη γωνιά

της Μαργαρίτας Γουέσθινγκ

Πλούτος



Συχνά αναρωτιέμαι, εάν ο πολιτισμός μας είναι πλούσιος ή φτωχός. Δεν μπορώ να αποφασίσω.

Και πρώτ' απ' όλα, πρέπει να ορίσω τις λέξεις, γιατί αλλιώς δεν θα μπορέσω να αποφασίσω τίποτα. Λοιπόν, τι σημαίνει «ο πολιτισμός μας»? Δεν μπορεί να είναι το ίδιο με «η κουλτούρα μας», γιατί εγώ γεννήθηκα μέσα σε μία κουλτούρα, την αμερικανική, και τώρα ζω μέσα σε άλλη κουλτούρα, την ελληνική. Και βλέπω ότι, πέρα από τις πολλές διαφορές, υπάρχουν πολλά πράγματα που είναι το ίδιο και στα δύο μέρη. Υπάρχουν σχολεία, τράπεζες, αυτοκίνητα, μαγαζιά, λεφτά, δουλειά. Οι άνθρωποι δουλεύουν για τα ίδια πράγματα. Κυνηγούν λεφτά για να αγοράζουν ασφάλεια, διασκέδαση, περιπέτεια, και ένα καλύτερο μέλλον για τα παιδιά τους. Οι διαφορές είναι μικρότερες από τις ομοιότητες, και γι' αυτό μπορώ να γράψω για τα δύο μέρη σαν «ο πολιτισμός μας». Και, τι σημαίνει «πλούτος»? Πλούτος πρέπει να είναι αυτή η κατάσταση όπου μπορείς να πάρεις εύκολα αυτά τα πράγματα που χρειάζεσαι. Εάν δεν μπορείς να παίρνεις αυτά τα πράγματα που χρειάζεσαι, ή εάν τα παίρνεις με μεγάλο κόλπο, είσαι φτωχός.

Τα πράγματα που κυνηγάμε, όμως, δεν είναι τα ίδια με αυτά που χρειαζόμαστε, και αυτά που χρειαζόμαστε είναι συχνά ανεπαρκή. Το πρόβλημα της έλλειψης μέσα στην αφθονία της κοινωνίας μου έγινε πολύ έκδηλο στα χρόνια που μεγάλωνα μικρά παιδιά, και μείναμε σε χωριό μέσα σε πορτοκαλιές. Γιατί τα παιδιά χρειάζονταν να παίξουν έξω στην φύση για την καλή ανάπτυξή τους. Και αυτό, δεν μπορούσαν να το κάνουν γιατί το περιβάλλον ήταν μολυσμένο. Κάθε καλοκαίρι ράντιζαν οι αγρότες τις πορτοκαλιές και τα άλλα φυτά με δηλητήριο. Ο αέρος ήταν γεμάτος με αυτά τα χημικά, και με την βροχή τα χημικά πήγαν και στο χώμα.

Ήταν επικίνδυνο για τα παιδιά να παίξουν με χώμα. Στην εξοχή, μέσα σε αυτήν την φύση που αγαπήσαμε τόσο και που χρειαστήκαμε, καθόμασταν κάθε τόσο μέσα στο σπίτι με τη πόρτα και τα παράθυρα σφραγισμένα, περιμένοντας σαν βομβαρδισμένοι να περάσει ο κίνδυνος. Και όταν είχε περάσει και βγαίναμε έξω, κοιτάζαμε τα δέντρα και το χώμα με άλλα μάτια, με μάτια γεμάτα απέχθειας και φόβου. Αλλά οι αγρότες έπρεπε να ραντίζουν, γιατί αλλιώς δεν θα μπορούσαν να πουλήσουν τα πορτοκάλια τους, και δεν θα είχαν λεφτά. Αυτό είναι ένα παράδειγμα για το πώς ο πολιτισμός μας έχει αλλάξει τον κόσμο. Σε αυτήν την όψη, τον έχει κάνει πιο φτωχό.

Οι μόνοι τυχεροί φαίνονται να είναι αυτοί που έχουν πολλά λεφτά, γιατί αυτοί μπορούν να αγοράζουν ο, τι θέλουν. Και σε λίγο θα αγοράσουν ένα πολύ μεγάλο ατσάλινο δοχείο όπου θα βάζουν όλο το καθαρό χώμα, αέρα, και νερό που έχει μείνει, και θα βάζουν τα δικά τους παιδιά εκεί μέσα για να παίζουν. Αλλά εν το μεταξύ η φύση θα έχει γίνει τόσο άγρια, θα βρει τρόπο να κάνει τρύπα στο δοχείο και θα μπει μέσα, ακόμη και αυτά τα παιδιά θα υποφέρουν.

Από την άλλη πλευρά, βέβαια, η χημική γνώση του πολιτισμού μας έχει λύσει πολλά και σοβαρά προβλήματα, παραδείγματος χάριν, τα παιδιά τώρα προστατεύονται από πολλές αρρώστιες με εμβόλια. Και το πλυντήριο, που έχει ελευθερώσει τις γυναίκες από την σκλαβιά του πλυσίματος επινοήθηκε μέσα στον πολιτισμό μας. Γι' αυτό δεν μπορώ να αποφασίσω, εάν ο πολιτισμός μας είναι πλούσιος ή φτωχός.

4 5

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 26.01.06



Δεν ξέρω ποιός τόλημσε να πάει να πετάξει ή να αποθηκεύσει πορτοκαλιόφλουδες στην πλαγιά της Καραθώνας, όμως προσβάλλει και την αισθητική του χώρου και το ίδιο το Ναύπλιο που τοντάρει για την αξιοποίηση της περιοχής. Σίγουρα τα πρόβατα που βρίσκονται εκεί, κάτι

πρέπει να φάνε, αλλιώς ας ληφθούν και κάποια μέτρα. Δεν είναι δυνατόν οι χειμερινοί επισκέπτες της παραλίας να αντικρίζουν αυτή την άσχημη εικόνα που θυμίζει χωματερή. Ας πέσουν και κάποια πρόστιμα στους υπεύθυνους, δεν βλάπτει.

Υ.Ζ.

ΙΚΑ

Είμαι περιέργος αν οι ρεπόρτερ που έκαναν ερωτήσεις για τους ανασφάλιστους εργαζόμενους στον υπεύθυνο του ΙΚΑ που έκανε ελέγχους στην Αργολίδα, είναι οι ίδιοι ασφαλισμένοι. Ο ίδιος άραγε σκέφθηκε να τους ρωτήσει;

Κ.Κ.

Μπελάς

Τον μπελά του έχει βρει τελικά με τους παγετούς ο Νίκος Κατοαρός. Ας ετοιμάζεται να πραγματοποιήσει τώρα την επίσκεψη, που δεν έκανε στην Αργολίδα πριν από μερικές ημέρες, αφού ο παγετός των ημερών αυτών σίγουρα θα κάνει ζημιά και θα χρειαστεί η βοήθεια του ΕΛΓΑ.

Υ.Ζ.

Ο Μπάμπης

Την πρότασή του για την Πρόνοια επαναλαμβάνει ο Μπάμπης Αντωνιάδης, με ανακοίνωσή του, που έδωσε στην δημοσιότητα. Στόχος του όπως λέει, είναι «να δημιουργηθούν οι όροι, ώστε η περιοχή να αποκτήσει το κίνητρο να δέχεται επισκέπτες, να αναβαθμιστεί συνολικά η ποιότητα ζωής και να ενσωματωθούν στην τοπική μικροκοινωνία οι κάτοικοι που διαμένουν και προέρχονται από άλλες χώρες και έχουν επιλέξει την περιοχή για κατοικία λόγω φθηνών ενοικίων».

Μεταξύ άλλων τονίζει ότι δεν υλοποιείται το μουσείο φωτογραφίας, η αξιολόγηση των αρχαιολογικών χώρων της Ευαγγελίστριας, η δημιουργία χώρου που θα αναδεικνύει τη βιομηχανική ιστορία της πόλης.

Κ.Κ.

3η διάσκεψη

σημαντική, χαρακτήρισε ο δήμαρχος Ναυπλίου Π. Αναγνωσταράς την 3η διάσκεψη της Ευρωπαϊκής Τράπεζας που πραγματοποιήθηκε χτες στο Ναύπλιο. Βεβαίως, δεν εννοούσε το περιεχόμενο της συζήτησης, αλλά την παρουσία τόσο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας όσο και των υπολοίπων τραπεζών της Ευρωζώνης καθώς και αυτών της Μεσογείου

που δεν ανήκουν στην Ευρωζώνη.

Όσο για το περιεχόμενο; Ε, αυτό αφορά το Ευρωσύστημα, σταθερές τιμές, χαμηλούς μισθούς, μηδενικές αυξήσεις, άνοδο των επιτοκίων και όλα τα καλούδια που κληρονομήσαμε από το Μάαστριχ. Για αυτά ποιος θα ήθελε να είναι...περήφανος;

OFF

Ψηφιακές πόλεις

Ψηφιακό δίκτυο θα αποκτήσουν οι πόλεις του Άργους και του Ναυπλίου αν καταφέρουν να ολοκληρώσουν την ένταξή τους σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα.

Αρχικά το δίκτυο θα περιλαμβάνει τον ιστορικό ιστό των δύο πόλεων εκεί δηλαδή όπου λειτουργούν και οι περισσότερες υπηρεσίες και πάνω στο οποίο με διακλαδώσεις θα μπορέσουν να συνδεθούν πολλές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται γύρω από το κέντρο. Ακόμα και ο ΟΤΕ αν θελήσει, θα μπορέσει να χρησιμοποιήσει από το δίκτυο, αρκεί βεβαίως να καταβάλλει στους δήμους το αντίστοιχο μίσθωμα.

ON

Ενημέρωση από την Τροχαία

Με τις πρώτες νιφάδες του χιονιού τέθηκε σε επιφυλακή όλη η τροχαία της Αργολίδας και τα πήγε ομολογουμένως πολύ καλά. Εκεί όμως που υστέρησε ήταν η ενημέρωση. Τα πρώτα ενημερωτικά Fax για την κατάσταση στους δήμους του νομού άρχισαν να φτάνουν την Τρίτη στις 9.30 το πρωί. Βεβαίως στην συνέχεια βελτιώθηκαν και έφτασαν έως τα μεσάνυχτα και τις πρώτες πρωινές ώρες της Τετάρτης να ενημερώνουν τα ΜΜΕ και τους πολίτες. Όμως η πρώτη καθυστερημένη ενημέρωση για την κατάσταση του οδικού δικτύου, αδίκησε πραγματικά τον κόπο όλων όσων συμμετείχαν στην προστασία των πολιτών από την κακοκαιρία. Αν βελτιωθούν και σ' αυτόν τον τομέα, θα μιλάμε για άψογη δουλειά σε παρόμοιες καταστάσεις καιρικών φαινομένων.

OFF

Ανοικτή συνάντηση

Το κρυπτό μπορεί να κρύβει μυστήριο και να κεντρίζει τη φαντασία, όμως το φανερό δείχνει μια άλλη δυναμική. Ο δημοτικός συνδυασμός «Ναύπλιον άλλη πρόταση» καλεί τους πολίτες σε συγκέντρωση με θέμα τις δημοτικές εκλογές την ερχόμενη Δευτέρα (30-1) στις 8 μ.μ. στην αίθουσα της Τοπικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων (ΤΕΑΚ) στην οδό Κώνστα 12 στο Ναύπλιο.

Η ημερήσια διάταξη θα είναι ανοικτή, για να προστεθούν θέματα από τους συμμετέχοντες.

Ο δημοτικός συνδυασμός «Ναύπλιον άλλη πρόταση» είναι ένας από τους τρεις συνδυασμούς που θα διεκδικήσουν τον δήμο Ναυπλίου.

ON



Φεύγει η Αβούρη;

Δέκα περιφερειάρχες σκέπτεται να αλλάξει η Ρηγίλλης. Οι επτά είναι σίγουρο ότι δε θα προλάβουν την άνοιξη, όμως υπάρχουν και τρεις μεταξύ των οποίων και η περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Αγγέλα Αβούρη για τους οποίους δεν έχει ξεκαθαρίσει ακόμα η ΝΔ τις προθέσεις της.

Δεν ξέρουμε τα κριτήρια με βάση τα οποία η ΝΔ θα προβεί στις όποιες αλλαγές των περιφερειάρχων, όμως θέλουμε να πιστεύουμε ότι η κ. Αβούρη θα πρέπει να θεωρηθεί αποτυχημένη. Ίσως κάποιοι άλλοι λόγοι κάνουν αυτούς στη Ρηγίλλης να επιθυμούν την αντικατάστασή της. Υπομονή σε λίγο καιρό θα ξέρουμε.

OFF

ΙΧΝΗΛΑΣΙΕΣ

Εκτίθεται η κυβέρνηση με τα καμώματα Κατσαρού

ΓΙΑ ΝΑ ΦΤΑΣΕΙ στο σημείο ο Νεοδημοκράτης νομάρχης Βασίλης Σωτηρόπουλος, να δηλώσει επίσημα στο νομαρχιακό συμβούλιο, ότι δεν βγάζει ανακοίνωση για τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ όπως του ζήτησε ο Νίκος Κατσαρός, αλλά θα περιμένει πρώτα την έκδοση από εκείνον του δελτίου τύπου, αυτό σημαίνει πολλά και δείχνει ότι δεν υπάρχει εμπιστοσύνη μεταξύ των στελεχών του κυβερνώντος κόμματος.

ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΑΔΙΚΟ, στην προκειμένη περίπτωση ο νομάρχης, αφού ένωσε εκτεθειμένους από την αρνητική απάντηση του Νίκου Κατσαρού, στο αίτημα να επισκεφθεί την Αργολίδα, για να δει ιδίους όμμασι τις ζημιές. Μέχρι και φωτογραφίες από τα καμένα δέντρα τράβηξε ο ίδιος ο νομάρχης για να πείσει τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ, ο οποίος εμφανίστηκε δύσπιστος για το ύψος των ζημιών.

ΠΩΣ ΛΟΙΠΟΝ θα εμπιστευόταν τον κ. Κατσαρό ο Β. Σωτηρόπουλος, αφού

έχοντας κακό προηγούμενο παράδειγμα, θα μπορούσε να εκτεθεί για δεύτερη φορά στον αγροτικό κόσμο αυτού του νομού;

ΟΠΩΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ άλλωστε ο Π. Πεβερέτος, στον ΕΛΓΑ θεωρούν την Αργολίδα ως το καϊδεμένο παιδί, όμως δεν είναι έτσι τα πράγματα. Ο κανονισμός του ΕΛΓΑ, λίγο έλειψε να μην εφαρμοστεί για τους τελευταίους παγετούς και κινδύνεψαν οι αγρότες να μην πάρουν αποζημιώσεις.

ΑΝ ΟΜΩΣ Ο Ν. ΚΑΤΣΑΡΟΣ, είχε αποδεχθεί την πρόκληση και ερχόταν για 2 ώρες στην Αργολίδα, δε θα είχε εκτεθεί ολόκληρη κυβέρνηση, ούτε φυσικά ο νομάρχης. Απλά φαίνεται ότι ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ, αδιαφόρησε στο συγκεκριμένο αίτημα και άφησε τα πράγματα να εξελιχθούν έτσι, ώστε παρ'όλογο να γίνουν κινητοποιήσεις, πριν δραστηριοποιηθεί. Φυσικά, χρειάστηκε και η παρέμβαση του υφυπουργού κ. Κοντού, για να μην υπάρξουν δυσάρεστες εξελίξεις σε αυτό το θέμα.



gatziosakis@yahoo.gr

Βιολογικός

Τον Φεβρουάριο δημοπρατείται ο εκουγχρονισμός και αναβάθμιση του κοινού Βιολογικού καθαρισμού Άγους - Ναυπλίου που αποτελεί ένα έργο αξίας 1.600.000 ευρώ, δήλωσε ο δήμαρχος Δ. Πλάτης. Όπως τόνισε «γι αυτό το θέμα θα επανέλθουμε πολύ σύντομα μια που όπως φαίνεται κάποιιοι θέλουν να το χρησιμοποιούν για αντιπολιτευτικούς λόγους. Εμείς προς το παρόν προχωράμε σε ουσιαστικές ενέργειες και αφήνουμε σε άλλους τα λόγια».

Υ.Ζ.

Κτηνίατροι

Επιβεβαίωσε με τον καλύτερο τρόπο το ρεπορτάζ του «Αναγνώστη» για τις «Τραγικές ελλείψεις κτηνιάτρων», ο νομάρχης Βασίλης Σωτηρόπουλος, στο τελευταίο νομαρχιακό συμβούλιο. Και από τα λεγόμενά του, προκύπτει μάλιστα, ότι το πρόβλημα θα συνεχιστεί. Όπως δήλωσε ο κ. Σωτηρόπουλος «μας έδωσαν πιστώσεις να πάρουμε κτηνίατρους, κάνουμε προκηρύξεις, αλλά δεν έρχονται. Ελπίζουμε να βρούμε. Δεν έχουμε προσωπικό». Πρόσθεσε βέβαια ότι ο κίνδυνος προέρχεται από τα αποδημητικά πουλιά και λαμβάνονται τα καλύτερα μέτρα.

Προσθέτουμε όμως εμείς: χάρη στο φιλότιμο και τις προσπάθειες των υπαρχόντων κτηνιάτρων που φαίνεται τελικά ότι ο καθένας τους, δουλεύει για δύο.

Υ.Ζ.

Τρώει κοτόπουλα



Το παράδειγμα του υπουργού Υγείας Νικήτα Κακλαμάνη, ακολουθεί σε τοπικό επίπεδο και ο νομάρχης Βασίλης Σωτηρόπουλος.

Χωρίς καν να ερωτηθεί, δήλωσε δημοσίως ότι «δεν κινδυνεύουμε. Τρώει όσα κοτόπουλα θέλετε. Εγώ τουλάχιστον στον τρώω».

Είναι ίσως η καλύτερη απάντηση για τον πανικό που έχει καταλάβει και τον κόσμο της Αργολίδας, λόγω της ελλείψης κτηνιάτρων.

Ο Σωτηρόπουλος βέβαια, εκτός από νομάρχης είναι και γιατρός, και κάτι γνωρίζει περισσότερο απ' όλους μας. Όταν όμως είναι δεδομένη η έλλειψη



κτηνιάτρων, πράγμα που σημαίνει ότι και οι έλεγχοι είναι ελλιπείς, πώς θα νιώσει ασφάλεια ο κόσμος; Μόνο με τις δηλώσεις;

Α.Γ.

Σεισμός

500.000 ευρώ, ζητά η νομαρχία Αργολίδας από τον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων, για να ολοκληρωθούν οι εργασίες για την ενίσχυση του κτιρίου, που στεγάζει το γυμνάσιο Κρανιδίου. Οι πιέσεις άρχισαν ξανά, αφού ξεσκώθηκαν γονείς και μαθητές, μετά τον πρόσφατο σεισμό των Κυθήρων που ταρακούνησε για τα καλά και το Κρανίδι.

Θα' θελα όμως να ξέρω, αν δεν γινόταν ο σεισμός και αν δεν φώναζε όλη η μαθητική κοινότητα, θα θυμόταν κανείς το αίτημα προς τον ΟΣΚ ή θα περιμέναμε πότε θα αποφασίσει η Αθήνα για τον τόπο μας;

Υ.Ζ.

Μετακινήσεις και χρίσμα

Από την Πρωτοχρονιά μέχρι τις 19 Ιανουαρίου, για 8 ημέρες, βρισκόταν στην Αθήνα ο Βασίλης Σωτηρόπουλος. Δεν γνωρίζω αν πέρασε από τη Ρηγίλλης για το χρίσμα, όμως με σιγουριά γνωρίζω ότι πήγε στο υπουργείο Εσωτερικών, στο ΥΠΕΧΩΔΕ και στο

υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. OFF

Κόκκινα φανάρια

Μια χαρά φαίνονται τα φανάρια στον κόμβο του περιφερειακού Άργους με την ε.ο. Άργους - Νέας Κίου. Αλήθεια για ποιόν θα διακόπουν την κίνηση; Για έναν περιφερειακό που δεν έχει αρχή και τέλος ή για τη διέλευση του τρένου μετά από χρόνια;

Ο κόμβος αυτός είναι άκρως επικίνδυνος, όπως και ο κόμβος στην τομή της Τριπόλεως. Όποιοι συνέλαβαν την ιδέα του ισόπεδου κόμβου θα έπρεπε να προτείνουν να τοποθετηθούν εικονοστάσια αντί για φανάρια. Μπορεί να ακούγεται μακάβριο, αλλά αυτό θα αποθαρρύνει τουλάχιστον κάποιους οδηγούς από το να διαβούν απρόσεκτα τη διασταύρωση. Πότε θα αντιληφθούν κάποιιοι ότι αυτές οι πρακτικές με τα φανάρια που ανήκουν στον προηγούμενο αιώνα και πως οι ανθρώπινες ζωές δεν μετριούνται κάνοντας οικονομία κάποιων εκατομμυρίων που θα κόστιζε μια ανισόπεδη διασταύρωση. OFF

Άσκοπα έργα

Η Αργολίδα πράγματι χρειάζεται

σωστούς δρόμους. Όμως είναι απορίας άξιο γιατί έπεσε τόσο βαρύτητα και σπουδή να οπισθοχωρήσουν εκατομμύρια για το δρόμο Νέας Κίου - Ναυπλίου που όλοι οι επιστήμονες και μη επιμένουν ότι έπρεπε να περάσει πίσω από το βιολογικό καθώς και για τον δρόμο παράκαμψης της παράκαμψης των Διδύμων; Στα Δίδυμα ειδικά το πρόβλημα είναι πως ξεπερνά κανείς ανώδυνα το όρος των Διδύμων και όχι το χωριουδάκι.

Τώρα αν η νέα παράκαμψη εξυπηρετήσει μερικούς τοποπλάτες ή κάποιους νέους επενδυτές με ανεμογεννήτριες, δεν παίρνουμε όρκο. Πάντως θα συντομευτεί η διαδρομή προς και από Κρανίδι κατά 2 λεπτά! Μεγάλη επιτυχία. Μπράβο.

ΟΠΛΑΡΕ.

2 έξω μία μέσα

Τις μέρες εξόδου από το στρατόπεδο μας έφερε τυχαία στη μνήμη η κατάσταση εκτός έδρας μετακινήσεων του νομάρχου.

Έτσι διαβάζουμε σε παλιότερο έγγραφο (30 - 9 έως 24 - 10) τις μετακινήσεις του νομάρχου, για υπηρεσιακές δουλειές φυσικά, ότι 2 μέρες βρισκόταν εκτός νομού και μία εντός και όλα αυτά επαναλαμβανόμενα για ένα μήνα. Δύο έξω, μία μέσα δηλαδή όπως θα λέγαμε φαντάροι.

Ε, έτσι όπως είναι ο νόμος μάλλον όλοι θα προτιμούσαμε το 2 έξω μία μέσα

προκειμένου να αλλάξουμε εικόνα στο μυαλό μας. Μόνο που δεν αποφασίζουμε εμείς για την εικόνα του νομού που μας υποχρεώνουν άλλοι να υποστούμε.

Άντε, πέντε έξω και δύο μέσα για να συνέλθουμε πριν μας πιάσει κατάθλιψη.

ΟΝ

Απαξίωση

Μάθαμε πως σ' έναν Δήμο, προτάθηκε από συντοπίτες του η ανάληψη ενός Ευρωπαϊκού Προγράμματος. Τα πάντα έδειχναν πως οι ντόπιοι θα αναλάμβαναν τη μελέτη και μάλιστα πολύ ευνοϊκά από οικονομικής άποψης για το Δήμο. Ξαφνικά όμως εμφανίστηκε «κομματικός φίλος» εξ Αθηνών που ενδιαφέρθηκε ακριβώς για το ίδιο πράγμα.

Η κομματική ιδιότητα κρίθηκε βέβαια μεγαλύτερης βαρύτητας από την τοπική με αποτέλεσμα ο εξ Αθηνών κομματικός φίλος να αναλάβει τη μελέτη.

Σε λίγους μήνες πάντως θα έχουμε δημοτικές εκλογές και από ό,τι άφησαν να διαφανεί οι «ντόπιοι πικραμένοι» δεν φαίνεται πως θα αφήσουν το «φτύσιμο» που έφαγαν για τον Αθηναίο χωρίς αντίκρισμα.

Και η ψήφος στοιχίζει πολύ παραπάνω από...πολλά «φτυσίματα» βρε γαμοτο, εκτός κι αν ο Αθηναίος φέρει το σόι του να μεταδημοτεύσει σε δήμο του νομού, αλλά και πάλι δε σώζεται η κατάσταση.

Πολύ...βροχερός θα' ναι ο ερχόμενος Οκτώβρης.

ΟΠΛΑΡΕ.

Κάρτες

Εκπαιδευτικές κάρτες σκέφτεται να εκδώσει ο εμπορικός σύλλογος Ναυπλίου, σε συνεργασία με τον εμπορικό σύλλογο Πελοποννήσου, ακολουθώντας τα χνάρια των εμπορικών συλλόγων της χώρας. Στόχος να τονωθεί η τοπική αγορά και ταυτόχρονα να ενισχυθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και να ανταπεξέλθουν στον ανταγωνισμό που δέχονται τα πολυκαταστήματα.

Έτσι οι καταναλωτές θα έχουν την ευκαιρία και την δυνατότητα, αφ ενός να ενισχύουν τις τοπικές αγορές, και αφετέρου να κερδίζουν σημαντικά ποσοστά περαιτέρω εκπαύσεως που θα τους παρέχει η πιστωτική κάρτα.

Υ.Ζ.

Έργα σε Άργος και Ναύπλιο

Χρηματοδοτούνται τελικά από το Ε.Π. Πελοποννήσου τα νέα έργα για τις ολοκληρωμένες παρεμβάσεις Ανάπτυξης σε Τοπικές Ζώνες Αστικών και Ημιαστικών Κέντρων στο Ναύπλιο και στο Άργος. Πρόκειται για τα έργα: 1) «Εγκατάσταση και λειτουργία συστήματος GIS με πολεοδομικά στοιχεία, διαδρομές και μνημεία στο Δήμο Άργους» συνολικού προϋπολογισμού 181.000 ευρώ. 2) «Διαμόρφωση κέντρου δημιουργικής απασχόλησης παιδιών (ΚΔΑΠ) Νοτίου Άργους στο Δήμο Άργους» συνολικού προϋπολογισμού 72.700 ευρώ. Στα πλαίσια της διαμόρφωσης του κτιρίου προβλέπεται η ανακατασκευή του, ώστε να πληρεί τις προϋποθέσεις. Η ανακατασκευή αφορά, τόσο την ανακαίνιση του υπάρχοντος κτιρίου στην οδό Καραμουντζά 4. 3) «Ψηφιακή ξενάγηση δήμου Ναυπλίου» συνολικού προϋπολογισμού 274.820 ευρώ.

67

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗ 26.01.06

Σταδοστάζ

Κλήθηκαν στην Αθήνα υποψήφιοι νομάρχες και δήμαρχοι

Ιερά εξέταση υποψήφιων

Μέχρι το τέλος Μαρτίου, Μεκτιμάται ότι θα ανακοινωθούν οι υποψήφιοι δήμαρχοι Άργους και Ναυπλίου και ο υποψήφιος νομάρχης Αργολίδας, που θα στηριχτεί από το ΠΑΣΟΚ στις επόμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές αντίστοιχα.

Αυτή την περίοδο όσοι έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για την υποψηφιότητα περνούν από Ιερά εξέταση από το ΠΑΣΟΚ. Ταυτόχρονα θα γίνει δημοσκόπηση για τους υποψήφιους νομάρχες και τους υποψήφιους δημάρχους του Άργους και τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης αυτής, θα αποτελέσουν βασικότατο κριτήριο για την τελική επιλογή αυτού που θα πάρει το χρίσμα. Η δημοσκόπηση θα πληρωθεί πιθανότατα από το ΠΑΣΟΚ, αν και κάποιος από τους υποψήφιους πρόκειται να συνεισφέρει κι αυτοί. Να σημειωθεί πάντως ότι ακόμα, δεν έχει οριστικοποιηθεί ποιά ονόματα θα συμπεριλαμβάνουν τα ερωτηματολόγια της δημοσκόπησης. Δεν αποκλείεται δηλαδή εκτός των τριών υποψηφίων νομαρχών και των δύο υποψηφίων δημάρχων του Άργους να μπουν στο ερωτηματολόγιο και άλλα ονόματα τα οποία θα μπορούσε να στηρίξει το ΠΑΣΟΚ. Φυσικά, θα μπουν και τα ονόματα του Βασίλη Σωτηρόπουλου, του Δημήτρη Πλατή και όποιων άλλων υποψηφίων αναμένεται να θέσουν υποψηφιότητα από τους άλλους πολιτικούς χώρους στις νομαρχιακές και δημοτικές εκλογές αντίστοιχα. Φαίνεται ότι αυτή τη φορά το ΠΑΣΟΚ, λαμβάνει ιδιαίτερα σοβαρά τις εκλογές του Οκτώβρη και αναζητεί τρόπους ώστε να έχει απέναντι στη Νέα Δημο-



κρατία τις καλύτερες υποψηφιότητες και με τις καλύτερες δυνατότητες επιλογής.

Στην Αθήνα

Την προηγούμενη Πέμπτη, το ενδιαφέρον είχε στραφεί στην Αθήνα. Πέρασαν την είσοδο της Χαριλάου Τρικούπη οι υποψήφιοι δήμαρχοι Άργους Γιώργος Αναγνώστου και Βασίλης Μπούρης καθώς και οι υποψήφιοι νομάρχες Γιώργος Κατριλιώτης, Βαγγέλης Μακρής και Αντώνης Ντέμος. Είχαν κληθεί από την επιτροπή εκλογών του ΠΑΣΟΚ και συναντήθηκαν με τους κυρίους Κοτσακά και Σκλαβερίτη. Η συνάντηση έγινε παρουσία του γραμματέα της δημοτικής οργάνωσης Άργους Θεοδωρή Δελγιγιάννη, του μέ-

λους του Εθνικού Συμβουλίου Τάσου Χειβιδόπουλου, της συντονίστριας της νομαρχιακής επιτροπής Αργολίδας Γωγώς Γκιούλου, του γραμματέα της περιφέρειας Τάσου Αποστολόπουλου και του βουλευτή Γιάννη Μανιάτη. Αρχικά η επιτροπή εκλογών συναντήθηκε με τους υποψήφιους δημάρχους Άργους. Όπως έγινε γνωστό, έγινε μια πρώτη συζήτηση, επαφή και έγιναν διαβουλεύσεις, δηλαδή οι κύριοι Αναγνώστου και Μπούρης ανέφεραν πώς πάει ο δήμος Άργους, ποιά είναι τα αδύνατα και τρωτά σημεία του βασικού τους αντιπάλου Δημήτρη Πλατή και πώς ο καθένας τους χαράσσει το σχεδιασμό του για την εκλογική νίκη. Σε αυτήν την πρώτη συνάντηση, δεν μπήκε καθόλου το θέμα ποίος θα εί-

ναι υποψήφιος. Άλλωστε οι δύο τους έχουν φιλικές σχέσεις και έχουν δηλώσει επανειλημμένως ότι όποιος δεν είναι υποψήφιος θα στηρίξει τον άλλο με όλες του τις δυνάμεις και θα μπει και ως σύμβουλος στο συνδυασμό του.

Αναλόγου περιεχομένου ήταν και η συνάντηση της επιτροπής εκλογών του ΠΑΣΟΚ με τους υποψηφίους νομάρχες. Κατριλιώτης, Μακρής και Ντέμος μίλησαν για τη νομαρχία, τους σχεδιασμούς τους και τον τρόπο που έχει ο καθένας για να αντιμετωπίσει το Βασίλη Σωτηρόπουλο και τα υπόλοιπα αντίπαλα ψηφοδέλτια. Δεσμεύτηκαν δε, για μια ακόμα φορά ότι ο ένας θα στηρίξει τον άλλον.

Στη συνάντηση με τους υποψήφιους νομάρχες παρόντες ήταν και οι υποψήφιοι δήμαρχοι του Άργους.

Όπως είναι γνωστό με ταχείς ρυθμούς προχωρά και η ανακοίνωση της υποψηφιότητας που θα στηρίξει το ΠΑΣΟΚ στο Ναύπλιο. Χωρίς κανείς να ανακοινώνει ονόματα, όλα δείχνουν ότι τελικά ο αντίπαλος του Παναγιώτη Αναγνωσταρά από το ΠΑΣΟΚ, θα είναι ο Τάσος Σαλεσιώτης.

Τέλος, να σημειωθεί ότι προγραμματίζεται για την επόμενη εβδομάδα η συνεδρίαση του νομαρχιακού συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ με αποκλειστικό θέμα τις υποψηφιότητες νομαρχών. Οι τρεις ενδιαφερόμενοι για το χρίσμα θα περάσουν μία ακόμα Ιερά εξέταση, αφού θα πρέπει να απαντήσουν σε όλες τις ερωτήσεις των μελών του νομαρχιακού συμβουλίου και να διευκρινίσουν ξεκάθαρα καθένας από τη μεριά του, με ποιούς τρόπους μπορεί να αντιστρέψει το κλίμα και να κερδηθούν από το ΠΑΣΟΚ, οι νομαρχιακές εκλογές στο νομό Αργολίδας.

Δημόσιος διάλογος για TV

Δημόσιο διάλογο σχετικά με τη συγκέντρωση και την αδειοδότηση των ΜΜΕ ξεκίνησε η κυβέρνηση. Οι θέσεις του υπουργού Επικρατείας Θ. Ρουσόπουλου, ήδη δόθηκαν στη δημοσιότητα. Όπως αναφέρει μεταξύ άλλων μέχρι σήμερα δεν έχει ουσιαστικά λάβει χώρα η αδειοδότηση των ιδιωτικών ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών σταθμών. Αποκαλυπτικό είναι πως από τους εκατοντάδες ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθμούς που λειτουργούν στη χώρα σήμερα, δεν είναι περισσότεροι από 80 οι σταθμοί, που σε κάποια φάση αδειοδοτήθηκαν.

Κατά την περίοδο 1997-1998 εξεδόθησαν τρεις (3) προκηρύξεις για την αδειοδότηση τοπικών, περιφερειακών και πανελλαδικών τηλεοπτικών σταθμών, οι οποίες, εν συνέχεια, καταργήθηκαν με το Ν. 3051/2002. Το έτος 2003 εξεδόθησαν από το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης νέες προκηρύξεις για τις τρεις (3) ανωτέρω κατηγορίες τηλεοπτικών σταθμών, οι οποίες, όμως, προσεβλήθησαν ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας και εκκρεμεί η έκδοση απόφασης.

Ο υπουργός αναφέρεται επίσης στον επανακαθορισμό τοπικών και περιφερειακών αδειών τηλεόρασης. Όπως τονίζει η πληθώρα των τοπικών τηλεοπτικών σταθμών που λειτουργούν μέχρι σήμερα δεν διασφαλίζει, ούτε την απαιτούμενη οικονομική αυτοτέλειά τους και ευρωστία, ούτε την ποιότητα του προγράμματός τους. Οι περισσότεροι εξ αυτών αναγκάζονται να λειτουργούν με υποτυπώδεις συνθήκες και με το χαμηλότερο δυνατό κόστος

επένδυσης. Έχει παρατηρηθεί το φαινόμενο τηλεοπτικοί σταθμοί να δραστηριοποιούνται κατά κύριο λόγο είτε στις τηλεπωλήσεις είτε στα τηλεπαιχνίδια και στην παροχή υπηρεσιών μέσω των τηλεφώνων «090».

Εκτιμάται ότι η ανεξέλεγκτη άσκηση της δραστηριότητας αυτής δεν συνάδει με την ποιοτική αναβάθμιση του ραδιοτηλεοπτικού τοπίου, πολλές δε φορές οδηγεί σε παραπλάνηση του τηλεοπτικού κοινού.

Με την προκήρυξη θα καθοριστεί, ως προϋπόθεση συμμετοχής, ο ελάχιστος τεχνικός εξοπλισμός για κάθε κατηγορίας άδεια, με βάση τις κοινώς αποδεκτές προδιαγραφές ποιότητας σήματος. Οι προδιαγραφές αυτές θα ελέγχονται καθ'όλη τη διάρκεια ισχύος της άδειας.

Αυτιονόμο είναι ότι η προκήρυξη θα καθορίζει τον αριθμό των αδειών και τη χρονική διάρκεια ισχύος τους. Εξυπακούεται, επίσης ότι οι άδειες θα χορηγούνται με βάση την κατηγοριο-

ποίησή τους (περιφερειακές, πανελλαδικές για τις τηλεοράσεις, τοπικές για τα ραδιόφωνα) και με βάση την κατηγοριοποίηση των μέσων σε ενημερωτικού ή μη χαρακτήρα. Για την κατηγοριοποίηση των μέσων ως ενημερωτικών ή μη θα πρέπει να προβλεφθεί η ποσοστιαία σύνθεση του προγράμματός τους.

Ειδικότερα, όσον αφορά στους ενημερωτικούς σταθμούς γενικής θεματολογίας είναι σημαντικό να έχουν την υποχρέωση να εκπέμπουν καθ'όλο το 24ωρο ένα ελάχιστο περιεχόμενο προγράμματος, προκειμένου να διασφαλιστεί η ευρεία και η ολοκληρωμένη ανάπτυξη του προγράμματός τους (ενημέρωση, επιμόρφωση, ψυχαγωγία).

Η τυπολογία του προγράμματος αυτού μπορεί να κατηγοριοποιηθεί ως εξής: Ελληνικές και ξένες σειρές, Ελληνικές και ξένες ταινίες, Ειδήσεις, Ενημερωτικές εκπομπές, Εκπομπές λόγου ποικίλης ύλης (μαγκαζίνο), Ελαφρά

ψυχαγωγία (τηλεπαιχνίδια, θεάματα, εκδηλώσεις κλπ.), Τέχνες - πολιτισμός - θέατρο, Ντοκυμαντέρ, Αθλητικά, Παιδικά.

Η εύρυθμη λειτουργία των επιχειρήσεων ΜΜΕ προϋποθέτει την ύπαρξη ενός ελάχιστου αριθμού προσωπικού, ανάλογα με την κατηγορία της άδειας του σταθμού.

Για παράδειγμα, ένας ενημερωτικός σταθμός θα πρέπει να διαθέτει τον απαιτούμενο αριθμό δημοσιογράφων, που θα παράγει πρωτότυπα δελτία ειδήσεων και θα εξασφαλίζει συνεχή ροή ενημέρωσης. Παράλληλα, θα πρέπει να καταπολεμηθούν τα φαινόμενα εκμετάλλευσης του προσωπικού που απασχολείται στις επιχειρήσεις ΜΜΕ. Για το σκοπό αυτό, η προκήρυξη θα πρέπει να καθορίζει τον ελάχιστο αριθμό τεχνικού και διοικητικού προσωπικού και δημοσιογράφων που θα απασχολούνται νόμιμα και θα αμείβονται σύμφωνα με τους όρους της εργατικής νομοθεσίας.

Λιγοστεύουν οι μαθητές στα χωριά της Αργολίδας και συγχωνεύονται τα σχολεία

Κόντρα Άργους για το δημοτικό σχολείο

Αντίθετος εμφανίζεται ο Δήμος Άργους, στη συγχώνευση του μονοθέσιου δημοτικού σχολείου Αγίου Προκοπίου με το δεκαθέσιο 6ο δημοτικό Άργους, παρότι εκεί φοιτούν από την αρχή της χρονιάς οι πέντε και μοναδική μαθητές του Αγίου Προκοπίου με τη σύμφωνη γνώμη των γονιών τους και μετακινούνται καθημερινά με το ΚΤΕΛ.

Παρ' όλα αυτά με απόφαση του νομαρχιακού συμβουλίου η συγχώνευση θα γίνει, υπό τις απειλές ωστόσο της αντιδημάρχου Άργους κ. Κακριμάνη ότι με πολιτικό τρόπο δηλαδή με παρέμβαση στο υπουργείο, θα συνεχίσει να υφίσταται το μονοθέσιο σχολείο.

Σύμφωνα πάντως με όσα συζητήθηκαν στη νομαρχιακή επιτροπή Παιδείας, δεν υφίσταται λόγος να μην γίνει συγχώνευση. Όπως ανέφερε στη συνεδρίαση της επιτροπής ο διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, «ενώ υπάρχει η σύμφωνη γνώμη γονέων και μαθητών, αντιτίθεται ο Δήμος Άργους με σχετική απόφαση του. Το σκεπτικό του δήμου, είναι ότι μπορεί να αυξηθούν τα παιδιά μελλοντικά. Προβλέπεται ότι την επόμενη χρονιά θα φοιτήσουν 9 και τη μεθεπομένη 11 παιδιά. Βέβαια στην ουσία έχει ήδη συγχωνευτεί το σχολείο, αφού οι γονείς πάνε τα παιδιά τους στο 6ο δημοτικό.

Από την πλευρά του ο εκπρόσωπος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Μαυριάς είπε ότι και οι σύλλογοι δασκάλων συμφωνούν με τη συγχώνευση αυτή.

Αιχμηρή ήταν η σχολική σύμβουλος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Ειρήνη Μπουντούρη - Μανούσου, η οποία παρατήρησε ότι «είναι παράλογη κατά τη γνώμη της η συγκεκριμένη αντίδραση του δήμου Άργους και ότι οι αιτίες είναι μάλλον πολιτικές. Προέχει το συμφέρον της εκπαίδευσης των παιδιών και αυτό δεν επιτυγχάνεται στα μονοθέσια και απομονωμένα σχολεία.

Δεν πρέπει λοιπόν τα πάντα να γίνονται με βάση το πολιτικό κόστος των δημάρχων». Συγχώνευση επίσης πρόκειται να γίνει του μονοθέσιου δημοτικού σχολείου Καρυάς με το διθέσιο δημοτικό σχολείο Αγριλίτσας, το οποίο βρίσκεται σε απόσταση 7 χιλιομέτρων. Για τη συγχώνευση υπάρχει και απόφαση



Καινούργια σχολεία

Το τριθέσιο δημοτικό σχολείο Ινάχου, προάγεται σε τετραθέσιο. Προβλέπεται η εγκατάσταση στον προαύλιο χώρο δύο προκατασκευασμένων αιθουσών.

Επίσης προτείνονται καινούργια σχολεία στο νομό για να καλύψουν τις ανάγκες. Συγκεκριμένα αποφασίστηκε η ίδρυση μονοθέσιου νηπιαγωγείου στο Γυμνό, και η ίδρυση δεύτερου νηπιαγωγείου στο Πορτοχέλι, όπου ζουν πολλοί αλλοδαποί μετανάστες και το σχολείο έχει ποσοστό 45% αλλοδαπούς μαθητές. Ακόμα θα ιδρυθεί 2ο νηπιαγωγείο στην Ερμιόνη, όπου ο Δήμος έχει μεριμνήσει για τη στέγασή του.

Προπαρασκευαστικό τμήμα τριτογενών παιδιών θα ιδρυθεί στο 12θέσιο δημοτικό σχολείο Αγίας Τριάδας, όπου έχουν εγγραφεί 29 τριτογενή παιδιά που παραμένουν στον παραπλήσιο καταυλισμό, καθώς και προπαρασκευαστικό τμήμα τριτογενών παιδιών στα 12θέσια δημοτικά σχολεία Νέας Κίου, όπου έχουν εγγραφεί 70 τριτογενή παιδιά που μένουν στους εκεί καταυλισμούς. Να σημειωθεί βέβαια, ότι σε αυτή την περίπτωση, στην πραγματικότητα, φοιτούν 20 περίπου τριτογενή παιδιά, άσχετα με τον αριθμό των εγγεγραμμένων. Σύμφωνα με τον σχολικό σύμβουλο πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης κ. Νάσσινα, στην Αγία Τριάδα, υπάρχει μία ευαισθητοποιημένη δασκάλα. Μέχρι τώρα, τα παιδιά αυτά, παρακολουθούν κάποιες ώρες ξεχωριστά τα μαθήματα κι έπειτα κανονικά με τα άλλα παιδιά, για να μην αισθάνονται παραγκωνισμένα. Στα προπαρασκευαστικά τμήματα, υπάρχουν και ειδικά βιβλία για τα παιδιά αυτά.

του δήμου Λυρκείας, ενώ σύμφωνοι είναι και οι γονείς των πέντε μαθητών που ήδη μετακινούνται καθημερινά στην Αγριλίτσα με το ΚΤΕΛ για να κάνουν τα μαθήματά τους. Δηλαδή και σε αυτήν την περίπτωση ουσιαστικά συγχώνευση έχει γίνει.

Στην Προσύμνη Κανένα σχολείο της δευτεροβάθμιας δεν συγχωνεύεται, αν και ο κίνδυνος αυτός είναι ορατός για το γυμνάσιο της Προσύμνης.

Όπως έχει ξαναγράψει ο «α», ο αριθμός των μαθητών φθίνει συνεχώς. Έτσι φέτος έχει συνολικά μόνο 16 μαθητές από τους οποίους οι 3 φοιτούν στην Α' τάξη, αντί για έξι που είχε αρχικά προβλεφθεί. Οι υπόλοιποι πήγαν σε άλλα γυμνάσια.

Επίσης φέτος στα δύο δημοτικά σχολεία των Λιμνών και της Προσύμνης φοιτούν 12 μαθητές. Αν όλοι αυτοί λοιπόν πάνε στο γυμνάσιο της Προσύμνης την επόμενη χρονιά εκτιμάται ότι θα έχει 22 μαθητές.

Όπως τονίστηκε στη Νομαρχιακή Επιτροπή Παιδείας, το βασικό πρόβλημα είναι η τάση των γονέων των παιδιών των άλλων δημοτικών διαμερισμάτων να στέλνουν τα παιδιά τους στο Άργος. Ο διευθυντής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης κ. Ηλίας Γκότσος τόνισε ότι κατά τη γνώμη του, δεν είναι καλό να λειτουργεί σχολείο με τόσο μικρό αριθμό παιδιών, γιατί έτσι εγκλωβίζονται στο μικρό και απομονωμένο περιβάλλον και δε διευκολύνεται η μαθησιακή τους διαδικασία.

Βέβαια, όλοι οι φορείς είναι αντίθετοι με την κατάργησή του.

Υπάρχει όμως και η ανυπαλότητα μεταξύ των χωριών του δήμου Μυκηναίων, γι' αυτό και παρατηρείται η προσέλευση μαθητών στο Άργος, όπως επισήμανε ο πρόεδρος της ΕΛΜΕ και ένα ακόμα μέλος της επιτροπής.

Τέλος πρόβλημα, φαίνεται ότι θα υπάρξει μελλοντικά και με το γυμνάσιο Αγίου Δημητρίου. Και εκεί ο αριθμός των μαθητών μειώνεται. Σήμερα φοιτούν 50 μαθητές, αλλά υπάρχει η τάση οι γονείς των μαθητών του Αραχναίου να στέλνουν τα παιδιά τους στο γυμνάσιο της Αγίας Τριάδας.

ENOESIS
Σχεδιασμός εντύπων
Εκτυπώσεις
ΒΕΛΛΙΝΗ 5 ΝΑΥΠΛΙΟ 2752022257
ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 40 ΑΡΓΟΣ 2751022257

ΟΠΑΙ

Τζόκερ
Δεν βο ξέρεις τι έχεις!

Όποιος αγρότης είχε μπάρμπα στην... Κορώνη, έπαιρνε μεγαλύτερες αποζημιώσεις και κάποιοι άλλοι αδικήθηκαν

Οι εκτιμήσεις έφαγαν Δουρόπουλο;

Στο μικροσκόπιο του ΣΕΛΓΑ, βρίσκεται η καταγγελία του προϊσταμένου του τμήματος εκτιμήσεων Τρίπολης κ. Τσιατάς κατά του πρώην προϊσταμένου ΕΛΓΑ Τρίπολης κ. Δουρόπουλου, για αλλοιώσεις των ποσοστών εκτίμησης των ζημιών που υπέστησαν οι αγρότες κατά τους παγετούς του προηγούμενου Απριλίου.

Το θέμα αποκαλύφθηκε στην Τρίπολη από τη δημοσιογράφο Μαρία Θεοδωράκη, όμως αφορά κυρίως περιπτώσεις της Αργολίδας. Σύμφωνα λοιπόν με την αποκάλυψη οι διευθυντές του Οργανισμού Γεωργικών Ασφαλίσεων Τρίπολης, όπου υπάγονται όλοι οι νόμοι της Περιφέρειας Πελοποννήσου, άλλαξαν τα ποσοστά για τις ζημιές που προκάλεσε στις καλλιέργειές τους ο παγετός. Στα καφενεία των χωριών ήδη οι συζητήσεις δίνουν και παίρνουν. Πολλοί θεωρούν ότι έπεσαν θύματα μιας μεθόδευσης, που στόχο είχε να ευνοηθούν ορισμένοι, ίσως και για κομματικούς λόγους. Το θέμα αυτό που απασχόλησε και τον Αθηναϊκό τύπο, φαίνεται ότι είχε ως αποτέλεσμα να χάσει τη θέση του ο πρώην προϊστάμενος του ΕΛΓΑ Τρίπολης κ. Δουρόπουλος. Σύμφωνα με δημοσίευμα του «Έθνους» οι εσπευσμένες αλλαγές στα ποσοστά και στους πίνακες

που είχαν συνταχθεί από γεωπόνους, έγιναν πέρσι στις 17 Αυγούστου, χωρίς να ακολουθηθούν οι τυπικές υπηρεσιακές διαδικασίες. Διοικητικός υπάλληλος του ΕΛΓΑ Τρίπολης, που έκανε χρήση της κανονικής του άδειας, ειδοποιήθηκε από τον προϊστάμενο του υποκαταστήματος να επιστρέψει στην υπηρεσία του για να προβεί στις αλλαγές αυτές, αλλά αρνήθηκε. Τον ειδοποίησαν ότι αφέριται η άδειά του, αλλά πήρε αναρρωτική άδεια. Στις 17 Αυγούστου φέτος, αντικαταστάθηκε από την υπεύθυνη θέση που κατείχε, με απόφαση της κεντρικής διοίκησης του ΕΛΓΑ.

Στη διορθωτική εκτίμηση το ποσοστό που έχει αναγραφεί σε αρκετούς αγρότες, είναι διαφορετικό από την αρχική εκτίμηση. Έτσι υπάρχουν περιπτώσεις που ενώ φέρονταν ότι είχαν πάθει ζημιά 20%, με τη διόρθωση που έγινε με μπλάνκο έφτασαν ακόμη και το 100%.

Σύμφωνα με το δικό μας ρεπορτάζ ο νυν προϊστάμενος του ΕΛΓΑ Τρίπολης κ. Ψυχογιός, λέει ότι δεν γνωρίζει τα περί της καταγγελίας Τσιατά και ότι διορθώσεις μπορεί να γίνουν σε περιπτώσεις που οι γεωπόνοι δεν είχαν εντοπίσει το χωράφι κάποιων αγροτών. Επίσης ο κ. Ψυχογιός θεωρεί ότι αν κάποιοι πήραν μεγαλύτερο ποσοστό, αυτό δε σημαίνει ότι κάποιοι άλλοι αγρότες πήραν μικρότερο.

Εντύπωση πάντως προκαλεί το γεγονός ότι ούτε ο διευθυντής της Ένωσης Αγροτικών Συνε-

Τηλεμ. 92... 18.12.2005
Αρ. Πρωτ.: 4332

ΠΡΟΣ: ΕΛΓΑ
Δ/ση Εκτιμήσεων & Αποζημιώσεων
Τμήμα Εκτιμήσεων Φυτικού Τομέα
Μεσογείων 45
Τ.Κ. 115 10 Αθήνα

ΚΟΙΝ.: κ. Ανταποκριτή ΕΛΓΑ
Δήμου

Υποκατάστημα
Τμήμα Εκτιμήσεων Φυτικού Τομέα
Διεύθυνση
Πληροφορίες:
Τηλ.:
Fax:

ΘΕΜΑ: «Διόρθωση κοινοποιηθέντων ποσοστών εκτίμησης»

ΕΣ Γνωρίζουμε ότι στον πίνακα εκτιμήσεων ζημιάς από ΠΑΓΕΤΟ του Δήμου ΜΙΔΕΑΣ (αρ. αναγγ. 133193) του Δ/Δ ΜΑΝΕΣΗ του Δήμου ΜΙΔΕΑΣ του Νομού ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ για τον παγετό που υπέστησαν οι παραγωγείς εκ παραγωγής εσπεριδοειδών εσφαλμένα τα ποσοστά:

Α.Α. παραγωγής (μπαρ)	Είδος καλλιέργειας	Κωδικός καλλιέργειας	Αριθμός στρέμματα	Αριθμός δένδρων		Μέση παραγωγή kg	Συνολικό ποσοστό %	Σημεία	Κ.Α. ΠΑΡ.
				Σύνολο	Παραγωγικά				
1	ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΜΑΡΟΣΟ		130	130	100	-	70	70	
2	ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΜΑΡΟΣΟ		130	112	85	-	100	100	
3	ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΜΑΡΟΣΟ		50	50	50	-	70	70	

Οι τιμές των ορέων

Α.Α. παραγωγής (μπαρ)	Είδος καλλιέργειας	Κωδικός καλλιέργειας	Αριθμός στρέμματα	Αριθμός δένδρων		Μέση παραγωγή kg	Συνολικό ποσοστό %	Σημεία	Κ.Α. ΠΑΡ.
				Σύνολο	Παραγωγικά				
1	ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΜΑΡΟΣΟ		130	130	-	-	70	70	
2	ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΜΑΡΟΣΟ		130	112	85	-	100	100	
3	ΕΣΠΕΡΙΔΑ ΜΑΡΟΣΟ		50	50	50	-	70	70	

Παρακαλούμε, για τη διόρθωση του ποσοστού και την ορθή εκκαθάριση του. Παρακαλείται ο κ. Ανταποκριτής, προς τον οποίο κοινοποιείται το παρόν έγγραφο, να το επισυνάψει στο αντίγραφο του πίνακα εκτίμησης ζημιάς και να ενημερώσει τον ενδιαφερόμενο παραγωγό.

Συνημμένα: Αντίγραφο δήλωσης ζημιάς

Ο γενικός εκτιμητής
ΔΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ ΦΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ

Με εντολή του Προέδρου
Προϊσταμένου του Υποκατάστατος
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ. ΚΟΝΤΟΣ
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΩΝ ΦΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ

ταιρισμών Αργολίδας Γιάννης Δημάκης γνωρίζει το θέμα, ούτε ο πρόεδρος των Ομάδων Παραγωγών Σπύρος Αντωνόπουλος, ούτε καν ο Παναγιώτης Πεβερέτος, οι οποίοι είναι και μέλος του διοικητικού συμβουλίου του ΕΛΓΑ.

Δεν φαίνεται βέβαια να ισχύει το ίδιο και για το βουλευτή Γιάννη Μανιάτη ο οποίος σε επίκαιρη

ερώτησή του στη Βουλή μεταξύ άλλων αναφέρει: «Αποτέλεσμα της οικηρής οικονομικής κατάστασης των παραγωγών είναι τις ημέρες αυτές να εμφανίζονται στα χωμοποιεία της περιοχής καταστάσεις κανιβαλικού χαρακτήρα, όπου μπροστά στα τεράστια ερωτήματα των αγροτών σχετικά με τη στάση του ΕΛΓΑ, κάποιοι εκβιάζουν ωμά

τους παραγωγούς με υψηλότερα ποσοστά επιστροφών ποσοτήτων πορτοκαλιών, άλλοι χρησιμοποιούν αποκρουστικές μεθόδους βολέματος ημετέρων, ενώ το σύνολο της κοινωνίας βιώνει μια κατάσταση συνεχούς οικονομικής εξαθλίωσης».

Η καταγγελία

Ο προϊστάμενος του τμήματος Εκτιμήσεων της Τρίπολης κ. Τσιατάς, με το έγγραφο του

Ο Ν. Δουρόπουλος υπογράφει και ως προϊστάμενος και ως γεωπόνος τις εκτιμήσεις αγροτών από την Μιδέα

προσ τον τότε διευθυντή του υποκαταστήματος κ. Δουρόπουλο, διαμαρτυρήθηκε έντονα και κατήγγειλε ως παράνομες τις ενέργειες του. Ο κ. Τσιατάς στη διαμαρτυρία - καταγγελία του μιλάει για αλλοίωση και νοθεία των πορισμάτων και για ωμή παρέμβαση. Επισμαίνει ακόμα ότι διαμαρτυρήθηκε και ένα μήνα νωρίτερα για τη μεταβολή που επήλθε σε πόρισμα εκτίμησης της ζημιάς στο Ανωψί του Δήμου Μιδέας και ότι ζήτησε από τον κ. Δουρόπουλο, να αναλάβει τις ευθύνες του. Τότε είχε λάβει την απάντηση προφορικά ότι δεν είχε παρέμβει ο κ. Δουρόπουλος. Όμως στις 19 Αυγούστου, στα πλαίσια της άσκησης του υπηρεσιακού του καθήκοντος ως προϊσταμέ-

νου του τμήματος εκτιμήσεων αποζημιώσεων διαπίστωσε ο κ. Τσιατάς ότι έχουν γίνει παρεμβάσεις.

Αποτέλεσμα ήταν στη συνέχεια, να εμφανιστούν διορθωμένοι για δεύτερη φορά οι πίνακες, αυτή τη φορά με τις αρχικές εκτιμήσεις των γεωπόνων οι οποίοι εστάλησαν στα κεντρικά του ΕΛΓΑ και καταχωρήθηκαν. Τους νέους αυτούς διαρθρωτικούς πίνακες ο κ. Δουρόπουλος τους υπογράφει ως προϊστάμενος και ως γεωπόνος.

Ο κ. Δουρόπουλος τελικά στις 17 Ιανουαρίου τοποθετήθηκε στη θέση του προϊσταμένου Εφαρμογών και Επικοινωνίας και τη θέση που κατέλαβε ο κ. Ψυχογιός.

Ο «α» που απευθύνθηκε στον κ. Δουρόπουλο, δεν έλαβε καμία απάντηση για όσα συνέβησαν, αφού ο ίδιος το χαρακτήρισε υπηρεσιακά θέματα.

Πάντως ο ίδιος ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ με δηλώσεις του τονίζει ότι η αντικατάσταση του Γ. Δουρόπουλου έγινε επειδή έληξε η τριετής θητεία του.

Αναπάντιο παραμένει και το εσωτερικό αν ο κ. Δουρόπουλος πήρε εντολή από κάποιον να κάνει τις διορθώσεις.

Δηλώσεις για το θέμα αυτό έκανε και ο γραμματέας της νομαρχιακής επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Αρκαδίας κ. Βασίλης Μπρακουμάτσος.

Όπως είπε θα εξετάσει τα στοιχεία και θα απευθυνθεί στη Δικαιοσύνη.



Η πίεση στον Κατσαρό απέδωσε και οι αγρότες θα πληρωθούν για τις ζημιές από τον τελευταίο παγετό

Τέλος στο θρίλερ των αποζημιώσεων

Θετικές εξελίξεις στο θέμα των αποζημιώσεων των αγροτών που επλήγησαν από τους τελευταίους παγετούς, είχαμε τελικά μετά από τις πιέσεις που ασκήθηκαν υπό την απειλή κινητοποιήσεων, προς τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ Νίκο Κατσαρό.

Στη σύσκεψη που έγινε στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης υπό τον υφυπουργό Αλέξανδρο Κοντό και στην οποία έλαβε μέρος και ο κ. Κατσαρός, τέθηκαν από το νομάρχη Αργολίδας Β. Σωτηρόπουλο και εκπροσώπους των ομάδων παραγωγών τα προβλήματα που ανέκυψαν στα εσπεριδοειδή από τον παγετό που σημειώθηκε από τις 21 έως τις 24 Δεκεμβρίου 2005. Στους εκπροσώπους των παγώπληκτων παραγωγών, δόθηκε η διαβεβαίωση ότι οι εκτιμήσεις θα είναι δίκαιες και αντικειμενικές και σύμφωνα με τον κανονισμό του ΕΛΓΑ, στο ποσοστό της ζημιάς των προς χυμοποίηση πορτοκαλιών, θα συνυπολογιστεί η ποσοτική ζημιά, η ποιοτική ζημιά και η απώλεια βάρους τους από 1 - 1 - 2006 και εξής, σε ποσοστό συνολικά 35%, όπως άλλωστε είχε γίνει και στο παρελθόν. Επίσης, το ίδιο ποσοστό,

θα συνυπολογιστεί και στα επιστρεφόμενα από τα προς χυμοποίηση πορτοκαλία και μέχρι του ύψους των 6.000 τόνων.

Το θρίλερ

Μέχρι να δοθεί η απάντηση του ΕΛΓΑ, υπήρχε ένα θρίλερ διαπραγματεύσεων που ξεκίνησε από τις 5 Ιανουαρίου. Τότε με έγγραφο τους προς τον πρόεδρο του ΕΛΓΑ όλοι οι εκπρόσωποι των ομάδων παραγωγών τόνιζαν:

«Μετά από σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Ν.Α. Αργολίδας με τη συμμετοχή του νομάρχη κ. Σωτηρόπουλου, του προϊσταμένου Γραφείου ΕΛΓΑ Τρίπολης κ. Ψυχογιού και των εκπροσώπων των ομάδων παραγωγών αφού εξετάσαμε την κατάσταση που διαμορφώθηκε στα Εσπεριδοειδή του Νομού μετά τους επανειλημμένους οξυτάτος παγετούς που έπληξαν τις παραγωγές τον Δεκέμβρη (20 - 21 - 22 - 25/12/2005) σας καλούμε να προσέλθετε τις αμέσως επόμενες ημέρες στο Νομό μας για να αποκτήσετε ίδια αντίληψη των Ζημιών και της κατάστασης που υπάρχει.

Να ακούσετε τις απόψεις μας, ώστε οι όποιες αποφάσεις σας να είναι οι καλύτερες δυνατές για όλους. Παραγωγούς -ΕΛΓΑ- Οικονομία της χώρας».

Η απάντηση όμως του προέδρου του ΕΛΓΑ Ν. Κατσαρού, ήταν αρνητική. Δεν κατέβηκε στην Αργολίδα, ισχυριζόμενος ότι οι γεωπόνοι θα είναι αυτοί που θα κάνουν τις εκτιμήσεις. Έτσι φτάσαμε στην προηγούμενη εβδομάδα, να απειλούν οι αγρότες με κινητοποιήσεις και να πικραίνεται ο νομάρχης Β. Σωτηρόπουλος και άλλα στελέχη της Νέας Δημοκρατίας στην Αργολίδα, που σε έναν δεξιό νομό δε δίδεται άμεσα η λύση, ου ούτως ή άλλως τελικά δόθηκε, δημιουργώντας πολιτικό κόστος.

Αποτέλεσμα ήταν να απευθυνθούν στον υφυπουργό Γεωργίας κ. Κοντό που συγκάλεσε τη σύσκεψη, κι ενώ ήδη οι αγρότες είχαν ανακοινώσει ότι θα κάνουν κινητοποιήσεις.

Να σημειωθεί ότι από τους 340.000 τόνους παραγωγής εσπεριδοειδών στην Αργολίδα, μέχρι τις προηγούμενες ημέρες είχαν διατεθεί προς εξαγωγή και χυμοποίηση μόλις οι 153.000 τό-

νοι. Όλα τα υπόλοιπα πορτοκαλία, παραμένουν στα δέντρα και θεωρείται δύσκολο να απορροφηθούν, αφού έχουν τυμπηθεί από τον πάγο. Αξιοσημείωτο είναι επίσης το γεγονός, ότι λόγω των συνεχόμενων παγετών, οι αγρότες έχουν να εισπράξουν χρήματα από το 2004 και βρίσκονται σε απόγνωση.

Τελικά τα αποτελέσματα της συνάντησης στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, τα ανακοίνωσε στο τελευταίο νομαρχιακό συμβούλιο ο νομάρχης Β. Σωτηρόπουλος και ο πρόεδρος των Ομάδων Παραγωγών Παναγιώτης Πεβερέτος.

Και οι δύο όμως πήρασαν μια στάση επιφυλακτικότητας με όλα αυτά που είχαν προηγηθεί και φοβούμενοι μην εκτεθούν είπαν ότι δεν πρόκειται να κάνουν καμία γραπτή ανακοίνωση, μέχρι να φτάσει στο fax της νομαρχίας η ανακοίνωση του ΕΛΓΑ, κάτι που έγινε τελικά το μεσημέρι της Παρασκευής.

Εντύπωση πάντως προκαλεί το γεγονός ότι στο δελτίο τύπου του ΕΛΓΑ, δε γίνεται λόγος για τις αγκινάρες των Ιρίων που επίσης έχουν πληγεί από τους παγετούς.

Από το 1960 ξεκίνησαν τα προβλήματα των νερών της Αργολίδας και ελήφθησαν τα πρώτα μέτρα

Υφαλμύρωση και εμπλουτισμός

Το φαινόμενο της υφαλμύρωσης των υπόγειων νερών της Αργολίδας, παρατηρήθηκε για πρώτη φορά γύρω στο 1960. Τα συμπτώματα της επίδρασής της, ήταν πιο έντονα στα εσπεριδοειδή, και ιδιαίτερα στην περιοχή Ναυπλίου, στα Λευκάκια, στην Ασίνη, στο Δρέπανο και στα Ίρια. Η ενδεικνυόμενη διεθνώς πρακτική αντιμετώπισης των προβλημάτων που δημιουργούνται από τη διατάραξη του υδατικού ισοζυγίου υπόγειων υδροφόρων σχηματισμών, είναι ο τεχνητός εμπλουτισμός. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει για τους πολίτες αυτού του νόμου, αλλά και για τον ιστορικό του μέλλοντος η πορεία όλα αυτά τα χρόνια, όπως παρουσιάζεται στη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων με θέμα «Έργα και δράσεις τεχνητού εμπλουτισμού υπόγειων υδροφόρων σχηματισμών Αργολικού Πεδίου», που ψηφίστηκε ομόφωνα στο τελευταίο νομαρχιακό συμβούλιο και την παρουσιάζει σήμερα ο «α»:

Πρώτη φάση

Κατά τη διάρκεια της πρώτης φάσης τεχνητού εμπλουτισμού (δεκαετία '60) ο εμπλουτισμός των υδροφόρων σχηματισμών προβλεπόταν να γίνει με τη χειμερινά νερά του Κεφαλαρίου και μεταφορά τους στην πεδιάδα με ελεύθερη ροή, αφού η πηγή εκβάλλει σε υψόμετρο 24m περίπου, και δευτερευόντως με χειμερινά νερά της Λέρνης που η μεταφορά τους απαιτεί ανύψωσή τους με άντληση.

Τα πρώτα πειράματα τεχνητού εμπλουτισμού έγιναν το 1964 στην περιοχή του Αγίου Ανδριανού, Λευκακίων, Ασίνης και Δρεπάνου. Για το σκοπό αυτό κατασκευάστηκε σωληνωτός αγωγός για τη μεταφορά νερών του Κεφαλαρίου και δευτερευόντως δικτύου παροχής νερού σε υπάρχοντα φρέατα και γεωτρήσεις των παραπάνω περιοχών. Τα αποτελέσματα των πειραμάτων αυτών ήταν πολύ ενθαρρυντικά ενώ η άμεση βελτίωση της ποιότητας των υπόγειων νερών είχε ευεργετική επίδραση στα εσπεριδοειδή.

Τη δεκαετία του '70 περίπου, επικράτησε η αντίληψη ότι η κύρια πηγή νερού άρδευσης θα ήταν οι πηγές Κιβερίου και σχεδιάστηκε η διώρυγα μεταφοράς των νερών τους στην Αργολική πεδιάδα. Ο αρχικός σχεδιασμός της διώρυγας δεν προέβλεπε τη διασύνδεσή της με την πηγή του Κεφαλαρίου. Με παρέμβαση ειδικών (καθ. Α. Πουλοβασιλίνης) γύρω στο 1980 εξασφαλίστηκε η διασύνδεση αυτή και κατέστη δυνατή η μεταφορά προς την πεδιάδα των νερών της πηγής Κεφαλαρίου.

Δεύτερη φάση

Από το 1990 και μετά άρχισε η εφαρμογή του εμπλουτισμού με νερά της πηγής του Κεφαλαρίου που μεταφέρονταν στην πεδιάδα με τη διώρυγα της Νέας Κίου (Γιαννουλόπουλος, Πουλοβασιλίνης, 1999 κ.α.). Το πρόγραμμα αυτό του εμπλουτισμού συνεχίστηκε μέχρι και το 1994. Στη συνέχεια με την περάτωση των εργασιών κατασκευής

της νέας διώρυγας Κιβερίου την Άνοιξη του 1994 εφαρμόστηκε τεχνητός εμπλουτισμός σε ιδιωτικές γεωτρήσεις κατά μήκος της διώρυγας αυτής με ποσότητες νερού μεγαλύτερες από αυτές που εφαρμόζονταν τα προηγούμενα έτη. Έτσι από το 1994 και μετά ο εμπλουτισμός άρχισε να γίνεται σχεδόν αποκλειστικά από τη νέα διώρυγα Κιβερίου, με νερά της πηγής Κεφαλαρίου, σε παρακείμενες γεωτρήσεις με φυσική ροή και σιφωνισμό νερού από τη διώρυγα ενώ η τροφοδοσία γεωτρήσεων και φρεάτων από τη διώρυγα της Νέας Κίου περιορίστηκε στην περιοχή της Ασίνης - Δρεπάνου. Το γεγονός αυτό είχε ως αποτέλεσμα την μετατόπιση της ζώνης εμπλουτισμού βορειότερα, και τη δυνατότητα εφαρμογής μεγαλύτερης ποσότητας νερού χωρίς κατανάλωση ενέργειας και συνεπώς με μηδαμινό κόστος.

Για το έργο αυτό είχε συνταχθεί Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για τα «Έργα Προστασίας και Αξιοποίησης Τμημάτων του Αργολικού Πεδίου» (Μπακάλης, Μαρκατιωνάτος 1993). Ειδικότερα η μελέτη αυτή προέβλεπε πέραν της χρήσης των έργων της διώρυγας Κιβερίου για άρδευση, και τη χρήση αυτών για τεχνητό εμπλουτισμό. Συγκεκριμένα, προέβλεπε τη χρήση των έργων (με νερά των πηγών Κεφαλαρίου και Λέρνης) για εφαρμογή τεχνητού εμπλουτισμού κατά τους χειμερινούς μήνες στην εν λόγω περιοχή.

Οι Περιβαλλοντικοί Όροι του έργου αυτού εκδόθηκαν, με ισχύ 10 ετών.

Με τη λήξη ισχύος της ως άνω απόφασης έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων, εκδόθηκε από το ΥΠΕΧΩΔΕ, η Απόφαση: «Παράταση της χρονικής ισχύος της Κοινής Υπουργικής Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων του έργου «Έργα Προστασίας - αξιοποίησης και άρδευτικού δικτύου του Αργολικού πεδίου».

Βάσει των στοιχείων που περιλαμβάνονται στο ιστορικό, για την απρόσκοπτη εφαρμογή του τεχνητού εμπλουτισμού, τα αποτελέσματα του οποίου έχουν καταδειχθεί ευεργετικά για την περιοχή, ελήφθη η απόφαση από τη νομαρχιακή αυτοδιοίκηση Αργολίδας για την ανάθεση Περιβαλλοντικής Μελέτης για τις δράσεις και έργα τεχνητού εμπλουτισμού στο Αργολικό πεδίο.

Η παρούσα μελέτη συντάσσεται βάση του υπογραφέντος στις 09-06-2005 ιδιωτικού συμφωνητικού μεταξύ του γραφείου μελετών «ΑΔΚ-ΟΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΑΕ» και της εταιρείας «ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ Ν. Αργολίδας Α.Ε.», με το οποίο ανετίθη στον πρώτο των συμβαλλομένων από τον δεύτερο εξ' αυτών, η σύνταξη Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων Έργων και Δράσεων Τεχνητού Εμπλουτισμού Υπόγειων Υδροφόρων Σχηματισμών Αργολικού Πεδίου.

Σκοπιμότητα του έργου

Ο τεχνητός εμπλουτισμός αποτελεί διεθνώς την ενδεικνυόμενη πρακτική αντιμετώπισης ποσοτικών και ποιοτικών προβλημάτων που έχουν επέλθει από τη διατάραξη του

υδατικού ισοζυγίου υπόγειων υδροφόρων σχηματισμών.

Η εφαρμογή του εμπλουτισμού στο Αργολικό πεδίο ήταν ευεργετική (σε όλες τις φάσεις της) τόσο στους φυσικούς πόρους της περιοχής, όσο και στην αγροτική της οικονομία. Εξάλλου έχει πλέον περιβαλλοντική διάσταση, αφού συμβάλλει στην αειφορική διαχείριση των υπόγειων νερών και αμβλύνει την υφιστάμενη νιτροϋπανση στην ευρύτερη περιοχή του Αργολικού πεδίου.

Η μέχρι σήμερα εφαρμογή του εμπλουτισμού απέδειξε ότι η τεχνική αυτή είναι δυνατό να καταστήσει τα υπόγεια νερά ως μια βασική και βιώσιμη πηγή άρδευσης στην περιοχή με βάση μάλιστα τα υφιστάμενα υδροληπτικά έργα (γεωτρήσεις).

Το Αργολικό πεδίο διαθέτει πηγές νερού άριστης ποιότητας, όπως αυτές του Κεφαλαρίου και της Λέρνης, που σήμερα ως επί το πλείστον απολήγουν ακριβοπιοίτες στη θάλασσα, ενώ οι υδροφόροι σχηματισμοί αποτελούν το πιο κατάλληλο μέσο εναποθήκευσης και μεταφοράς σημαντικών ποσοτήτων πηγαίων υδάτων.

Σκοπός του έργου είναι η συνδυασμένη διαχείριση των υδατικών πλεονασμάτων των πηγών Κεφαλαρίου και Λέρνης, με τη μεταφορά και την εναποθήκευσή τους (τεχνητός εμπλουτισμός) στους υδροφόρους σχηματισμούς.

Ο τεχνητός αυτός εμπλουτισμός αποσκοπεί στα ακόλουθα:

- 1)Κάλυψη των υδατικών ελλειμμάτων που έχουν προκύψει από τις υπεραντλήσεις των υδροφόρων σχηματισμών
- 2)Βελτίωση των ποιοτικών χαρακτηριστικών των υπογείων υδάτων, που έχουν υποβαθμιστεί λόγω: α)των υπεραντλήσεων των τελευταίων 50 ετών που έχει υποβαθμίσει σημαντικό τμήμα υδροφορέων της περιοχής (υφαλμύρωση) β)της γεωργικής δραστηριότητας (νιτροϋπανση) γ)αειφορική διαχείριση των υδατικών και εδαφικών πόρων της περιοχής δ)χρήση των ήδη υφιστάμενων υποδομών (γεωτρήσεις, διώρυγες κ.λπ.) ε)εφαρμογή της μεθόδου τεχνητού εμπλουτισμού, που είχε εφαρμοστεί σε παλαιότερα προγράμματα - δράσεις.

Η μελέτη

Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που ψηφίστηκε από τη νομαρχία Αργολίδας, βασίστηκε σε αξιολόγηση των εκπονηθέντων ερευνών και μελετών (γεωλογικών, υδρογεωλογικών, εδαφολογικών), στην πληθώρα πρωτογενών στοιχείων (χρονολογίες στάθμης και ποιότητας υπογείων υδάτων και παροχής πηγών) και σε δημοσιευμένες επιστημονικές εργασίες.

Όπως σημειώνεται, το σημαντικότερο τμήμα των διαθέσιμων στοιχείων που παρατίθενται, προήλθε από έρευνες, εργασίες και μελέτες του ερευνητή Υδρογεωλόγου Δρ. Παναγιώτη Γιαννουλόπουλου, καθώς και ερευνητικών προγραμμάτων του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών.

89
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ
ΠΕΜΠΗ 26.01.06

22,7 εκατ.
για δρόμους

Με απόφαση της Γενικής Γραμματέως Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Αγγέλας Αβούρη θα χρηματοδοτηθούν δέκα έργα στις υποδομές οδικών μεταφορών από το Ε.Π. Πελοποννήσου, συνολικού προϋπολογισμού 42.844.587,31 ευρώ, τα οποία εντάσσονται στον άξονα «Αξιοποίηση της άμεσης γεινίας της Περιφέρειας με τη Μητροπολιτική Περιφέρεια της Αττικής» και στο Μέτρο 1.1 «Υποδομές Οδικών και Σιδηροδρομικών Μεταφορών». Αναλυτικά τα έργα για την Αργολίδα είναι: «Βελτίωση-Κατασκευή της Εθνικής Οδού Ναυπλίου-Λυγουριού, στο τμήμα Αρκαδικό-Χάνι Μερκούρη» συνολικού προϋπολογισμού 15.300.000 ευρώ. Αντικείμενο του έργου είναι η κατασκευή του τμήματος της Εθνικής Οδού Ναυπλίου-Επίδαυρος, από την περιοχή προ του οικισμού Αρκαδικού μέχρι τον οικισμό Χάνι Μερκούρη, συνολικού μήκους 7,9 ιλιόμετρων, με σκοπό την παράκαμψη των οικισμών, την αύξηση της ασφάλειας της κυκλοφορίας, τη βελτίωση των κυκλοφοριακών συνθηκών και τη μείωση του χρόνου διαδρομής. Συγχρόνως προβλέπεται, η κατασκευή τριών ισόπεδων κόμβων για τη σύνδεση της νέας οδού με τη Παλαιά Εθνική Οδό και παραπλεύρων οδών συνολικού μήκους 4,3 χιλιομέτρων, που απαιτούνται για την αποκατάσταση της τοπικής κυκλοφορίας. Η αρχή του έργου βρίσκεται 8,2 χιλιόμετρα περίπου μετά το κόμβο του Τολού προς τα ανατολικά. Το τέλος του τμήματος βρίσκεται στην περιοχή του οικισμού Χάνι Μερκούρη, όπου η νέα οδός θα συνδεθεί μέσω κάθετης οδού, με τη Παλαιά Εθνική Οδό. Θα κατασκευαστούν τρεις ισόπεδοι κυκλοφοριακοί κόμβοι. Η διατομή της αρτηρίας προβλέπεται με ασφαλιστωμένο οδοστρώμα πλάτους 11 μέτρων, που αποτελείται από δύο λωρίδες κυκλοφορίας πλάτους 3,75 μέτρων η καθεμία και ασφαλιστωμένα ερείσματα πλάτους 1,75.

«Βελτίωση οδικού άξονα ε.ο. Ναυπλίου-Νέας Κίου» συνολικού προϋπολογισμού 4.400.000 ευρώ. Θα γίνουν βελτιωτικές κινήσεις στον οδικό άξονα της Επαρχιακής Οδού Ναυπλίου-Νέας Κίου, ενώ για την υλοποίηση του έργου απαιτούνται μικρά τεχνικά έργα. «Νέα χάραξη ε.ο. Καρνεζέικα-Κρανίδι (μ. Παράκαμψη Διδύμων)» συνολικού προϋπολογισμού 3.000.000 ευρώ. Πρόκειται για νέα χάραξη και συγκεκριμένα για το τμήμα παράκαμψης του οικισμού των Διδύμων, της συνολικής μελέτης βελτίωσης της επαρχιακής οδού Καρνεζέικα-Κρανίδι. Η νέα χάραξη είναι μήκους 4,7 χιλιομέτρων. Ακόμα, προβλέπεται η κατασκευή ισόπεδου κόμβου, που θα συνδέσει τη νέα χάραξη με την υφιστάμενη οδό, που οδηγεί στον οικισμό των Διδύμων. Η ωφέλεια από την υλοποίηση του έργου, είναι η μείωση του μήκους της υφιστάμενης οδού από 8,4 χλμ σε 4,7 χλμ και η καλύτερη, ασφαλέστερη και ταχύτερη κίνηση παντός είδους οχημάτων, καθ' όλη τη διάρκεια του έτους και προπαντός το καλοκαίρι που η κίνηση είναι αυξημένη.

Τόσο για την διαπλάτυνση της ε.ο. Ναυπλίου- Ν. Κίου, όσο και για την παράκαμψη των Διδύμων έχουν εκφραστεί τεκμηριωμένες αντιρρήσεις από πολίτες και φορείς, αλλά η Νομαρχία Αργολίδας σε συνεργασία με την περιφέρεια προχωρά στην υλοποίηση των έργων προκειμένου να επιδείξει απορροφητικότητα των διαφόρων κονδυλίων.

Σταδοστάζ

Σύσκεψη για ιδιωτικά έργα

Πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της περιφέρειας σύσκεψη με θέμα την πορεία υλοποίησης ιδιωτικών έργων ΟΠΑΑΧ στο Ε.Π. Πελοποννήσου, στην οποία συμμετείχαν η Διευθύντρια Γεωργικής Ανάπτυξης Περιφέρειας Πελοποννήσου, αλλά και το Κέντρο Στρατηγικού Σχεδιασμού Πελοποννήσου.

Όπως τόνισε η γ. γ. Αγγ. Αβούρη, «απομένει μέχρι το τέλος του χρόνου να κάνουμε συμβάσεις στο υπόλοιπο 43% του προγράμματος.

Κατά συνέπεια λοιπόν, όλοι εκείνοι που έχουν αναλάβει είτε να υλοποιήσουν έργα και δράσεις του προγράμματος, είτε να παρακολουθούν την πορεία αυτών των έργων και δράσεων, είναι υποχρεωμένοι να κάνουν όλες εκείνες τις ενέργειες και η περιφέρεια να συντονίζει αυτές τις προσπάθειες, προκειμένου η συμβαση του 100% του προγράμματος στο

τέλος του χρόνου να είναι μία πραγματικότητα. Η Πελοπόννησος Α.Ε. έχει αναλάβει να παρακολουθεί την υλοποίηση 94 ιδιωτικών έργων σε ολόκληρη τη Πελοπόννησο, κυρίως σε ορεινές, αγροτικές ή προβληματικές περιοχές. Ο προϋπολογισμός αυτών των έργων ανέρχεται στα 10,4 εκατ. ευρώ.

Η πρόβλεψη που υπήρχε για την πληρωμή αυτών των ιδιωτικών επενδύσεων μέχρι το τέλος του 2005 δεν ανταποκρίθηκε στις προβλέψεις της «Πελοπόννησος Α.Ε.» Ήταν πολύ περισσότερες οι προβλέψεις, από τις πραγματικές πληρωμές.

Κατά συνέπεια η σύσκεψη αφορούσε, τον απολογισμό των ενεργειών τους και το προγραμματισμό της επόμενης περιόδου, έτσι ώστε να μην υπάρχει το αποτέλεσμα που υπήρχε το 2005. Έγινε ένας προγραμματισμός και για το πρόγραμμα που βρίσκεται σε εξέ-

λιξη, αλλά και για το πρόγραμμα που βρίσκεται σε προγραμματισμό για την επόμενη προγραμματική περίοδο.

Βάλαμε ένα συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, το οποίο πρέπει να τηρηθεί από όλους, για να υπάρχει συνέπεια και αποτελεσματικότητα σε αυτά που γίνονται.

Θα πρέπει να απευθυνθώ και στους ιδιώτες επενδυτές, οι οποίοι χρηματοδοτούνται από το Ε.Π. Πελοποννήσου και έχουν αναλάβει να υλοποιήσουν είτε τουριστικά καταλύματα, είτε μικρές μεταποιητικές μονάδες, είτε καινοτομίες στην αγροτική παραγωγή. Θα πρέπει να γνωρίζουν πως πρέπει να είναι συνεπείς στη σύμβαση που έχουν υπογράψει με τη Περιφέρεια, προκειμένου όχι μόνο να απορροφούνται τα χρήματα, αλλά να κάνουν τις επενδύσεις και να είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους»

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΘΕΑΤΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Βασιλέως Κωνσταντίνου 21 & Τερζάκη
21100 ΝΑΥΠΛΙΟ
Πληροφορίες:
Μαρία ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΛΗ
Τηλ.: 27520 96129
FAX: 27520 96128
e-mail: ts-secretary@uop.gr

Ναύπλιο, 23 Ιανουαρίου 2005
Αρ. Πρωτ.: 939

Το τμήμα Θεατρικών Σπουδών της

Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου

ανακοινώνει

ότι θα προχωρήσει σε πρόχειρο διαγωνισμό για μίσθωση χώρου με σκοπό την ανάδειξη αναδόχου προμηθευτή διαφόρων ειδών από αυτόματο μηχανήματα πώλησης (καφέ, νερού, αναψυκτικών κ.α.) αριθμός μηχανημάτων από ένα (1) έως τρία (3) ανάλογα με τις ανάγκες των φοιτητών και των διδασκόντων.

Για το σκοπό αυτό θα μισθώσει χώρο 2 έως 4 τετραγωνικά μέτρα όπου ο ανάδοχος προμηθευτής θα τοποθετήσει τα αυτόματα μηχανήματα πώλησης των παραπάνω ειδών. Ενδεικτικό μίσθωμα χώρου

για κάθε μηχανήματα είναι το ποσό των 50 ευρώ μηνιαίως.

Οι προσφορές θα κατατεθούν στη Γραμματεία του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών την 31/01/2006 και ως τις 12.00.

Περισσότερες πληροφορίες και αντίγραφο της ανακοίνωσης δίνονται από τη Γραμματεία του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών κάθε μέρα σε εργάσιμες ώρες έως την παραμονή του διαγωνισμού.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Κ. Α. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΥΓΕΙΑ

της Βούλας Πίκου*
Εργοθεραπεύτριας

Δυσγραφία (μέρος 1ο)

Αποτελεί δυσκολία στη γραφή και οφείλεται σε ανεπαρκή νοητική αναπαράσταση και εκμάθηση της αλληλουχίας των κινήσεων της άκρας χείρας, ώστε να σχηματιστούν τα γράμματα, οι αριθμοί και οποιοδήποτε άλλο σύμβολο. Το παιδί με δυσγραφία αντιμετωπίζει δυσκολία στο σωστό σχηματισμό των γραμμάτων και της γραφής στο χώρο του τετραδίου μεταξύ των παράλληλων γραμμών, στην προσπάθειά του να δημιουργήσει ένα ευανάγνωστο γραπτό. Είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι δεν πρόκειται για πρόβλημα οργανικής φύσεως (δεν υπάρχει πρόβλημα ακοής ή όρασης στο παιδί με δυσγραφία και συνήθως το νοητικό επίπεδο είναι φυσιολογικό ή και ανώτερο), αλλά αποτελεί μια μαθησιακή δυσκολία εξαιτίας της οποίας δυσκολεύει η διαδικασία εκμάθησης της γραφής. Η οικογένεια του παιδιού μπορεί να παίξει καθοριστικό ρόλο στη γρήγορη και θετική εξέλιξη του όταν είναι υποστηρικτική στις αποτυχημένες προσπάθειες και ενθαρρύνει συνεχώς το παιδί κοινωνικά και συναισθηματικά, ιδίως αν υφίσταται απόρριψη απ' το σχολικό περιβάλλον και νιώθει ανασφάλεια κι απογοήτευση. Στην περίπτωση που και το οικογενειακό περιβάλλον γίνει υπερβολικά απαιτητικό το παιδί θα χάσει την αυτοεκτίμησή του και θα παρατηρεί από κάθε προσπάθεια.

Τα χαρακτηριστικά ενός παιδιού με δυσγραφία είναι τα παρακάτω:

- Μεγάλα και δυσανάγνωστα γράμματα
- Δυσκολία γραφής πάνω στις γραμμές του τετραδίου

- Συχνοί αναγραμματισμοί των λέξεων
- Παραλείψεις, αντικαταστάσεις ή προσθέσεις γραμμάτων ή συλλαβών
- Έντονη χρήση των κεφαλαίων γραμμάτων
- Παρατονισμοί ή παράλειψη τονισμού των λέξεων (δεν τηρούνται οι κανόνες στίξης)
- Δεν υπάρχουν οι σωστές αποστάσεις μεταξύ των λέξεων σε μια φράση ή υπάρχουν άσκοπα κενά
- Παρατηρούνται λάθη σε βασικούς κανόνες της ορθογραφίας
- Συγχύσεις σε γράμματα που συγγενεύουν οπτικά (π. χ. ο/α/η/ω) ή φωνολογικά (π.χ. β/φ, δ/θ, γ/χ)
- Αντιστροφές των γραμμάτων (π.χ. 3 αντί για ε)
- Κακή σύνταξη, επαναλήψεις και τηλεγραφικός γραπτός λόγος
- Δεν έχει αναπτύξει σωστή λαβή του μολυβιού
- Δυσκολίες σε ζωγραφική και βάψιμο
- Δυσκολίες στη χρήση ψαλιδιού
- Δεν έχει αναπτύξει πλευρίωση
- Δυσκολία στο να συγκρατήσει το χαρτί με το ένα χέρι, ενώ γράφει με το άλλο
- Κακή στάση σώματος/ έντονο σκύψιμο την ώρα που γράφει
- Χρειάζεται πολύ χρόνο για τις γραπτές εργασίες του και συνήθως τις αποφεύγει.

*Η Βούλα Πίκου είναι επιστημονικός συνεργάτης του κέντρου έρευνας και εφαρμογής σύγχρονων προγραμμάτων ειδικών θεραπειών

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗ 26.01.06

ανακοινώσεις μικρές ειδήσεις διακηρύξεις ανακοινώσεις μικρές ειδήσεις

Έλεγχοι στα βενζινάδικα

Μετά από εντολή του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου απέστειλε επιστολή στο νομάρχη, και ζητά να προχωρήσουν οι υπηρεσίες σε συνεχείς, συστηματικούς και αποτελεσματικούς ελέγχους στα πρατήρια καυσίμων, ιδίως τώρα που παρουσιάζονται απότομες και δυσμενείς μεταβολές στις καιρικές συνθήκες

Σύμφωνα με το σκεπτικό της επιστολής αυτής, στόχος των ελέγχων πρέπει να είναι ο εντοπισμός και η αποτελεσματική αντιμετώπιση πρατηριοδίκων που κινούνται εκτός των ορίων του υγιούς ανταγωνισμού και διαθέτουν τα πετρελαιοειδή προϊόντα σε τιμές πολύ υψηλότερες του εθνικού μέσου όρου.

Στην επιστολή του ο κ. Στεφάνου τόνιζει: «Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι τους τελευταίους 22 μήνες, ο συντονισμός και η στενή συνεργασία του Υπουργείου Ανάπτυξης με τις υπηρεσίες της νομαρχιακής και της τοπικής αυτοδιοίκησης συνέβαλλαν σημαντικά στην ομαλή λειτουργία της αγοράς και τη συγκράτηση των τιμών, προϊόντων και υπηρεσιών, σε όφελος των καταναλωτών.

Ιδιαίτερα στον τομέα των καυσίμων,

παρά την έκρηξη των διεθνών τιμών και την αύξηση της τιμής του πετρελαίου κατά 110% από τις αρχές του 2004, η μεταξύ μας συνεργασία, αλλά και με τους φορείς της αγοράς, είχε ως αποτέλεσμα η τιμή της αμόλυβδης βενζίνης να αυξηθεί, στο ίδιο διάστημα, κατά 29%.

Επειδή παρατηρείται συνήθως σε εποχές που παρουσιάζονται απότομες και δυσμενείς μεταβολές στις καιρικές συνθήκες, ορισμένοι να επιχειρούν να εκμεταλλευτούν τις περιστάσεις αυξάνοντας τις τιμές των προϊόντων με ανελαστική ζήτηση, όπως είναι τα καύσιμα, απαιτείται μεγαλύτερη εγρήγορη των ελεγκτικών υπηρεσιών μας στην περίοδο αυτή.

Δεδομένου ότι η συγκράτηση των τιμών είναι υπόθεση όλων μας και με σκοπό τη δική σας συνδρομή και την άσκηση εκ μέρους σας αυστηρότατων ελέγχων για όσους δεν κινούνται μέσα στα όρια του υγιούς ανταγωνισμού, θεωρούμε αναγκαίο να εντατικοποιηθούν οι έλεγχοι των υπηρεσιών της Νομαρχίας σας στα πρατήρια υγρών καυσίμων με σκοπό τη συγκράτηση των τιμών σε όφελος των πολιτών - καταναλωτών».

Η κατεύθυνση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης προς τους φορείς της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης είναι ξεκάθαρη:

Αυστηρότεροι και περισσότεροι έλεγχοι από τα αρμόδια όργανα για την προστασία των συμφερόντων των πολιτών - καταναλωτών.

ΚΩΣΤΑΣ ΓΚΟΥΒΟΥΣΗΣ

ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ

Μαρτινιάς 11, Ναύπλιο
Τηλ. 2752099169 – 6945854800

- Ωτολογικό-Ωτονευρολογικό Κέντρο
- Πλήρης έλεγχος ιλίγγου-εμβοών-βαρηκοΐας
- Ωτομικροσκοπηση
- Ωτοακουστικές εκπομπές
- Ακουστικά προκλητά δυναμικά εγκεφαλικού στελέχους
- Βιντεονυσταγμογραφία
- Θεραπεία ρινικής συμφόρησης-ροχαλητού-υπνικής άπνοιας υπό τοπική αναισθησία



ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΔΑΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΩΣ-ΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΘΩΝ
ΕΙΔΙΚΟ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΚΟ
ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ
ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΟ Η/Υ
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION)
ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΚΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ BOBATH
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
ΠΡΟΓΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:
ΔΥΣΛΕΞΙΑ
ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ
ΑΦΑΣΙΑΣ
ΑΥΤΙΣΜΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ
ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ
ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
ΝΟΗΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ
ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ
ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ
ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ
ΛΟΓΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
Msc Neuropsychology

Studio B&G
 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ PHOTO PRESS AGENCY
Ε. ΜΠΟΥΓΙΩΤΗΣ - Γ. ΡΑΣΣΙΑΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΕΥΡΕΣ
 ΔΙΑΝΟΙΚΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΝ ΣΕ ΤΟΠΙΚΑ ΕΚΤΥΠΙΑ
 ΚΑΛΥΨΗ ΚΑΡΤΟΝΑΚΙΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ, ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
 ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ - ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΕΙΚΟΝΙΑΣ
ΘΕΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ

Όλες οι παραστάσεις
 στο θέατρο της Επιδάουρου
 από το 1993

Το φωτογραφικό αρχείο διατίθεται σε αρνητικά, slides, και σε cd-rom (αρχεία JPEG, TIFF)
ΝΙΚΗΤΑΡΑ 6 ΝΑΥΠΛΙΟ Τ.Κ. 21100, ΤΗΛ/ΦΑΧ 07520 25027 ΚΙΝ. 0932 873746, 0937 512516 email: studio-press@mailcity.com

Οικοδομικές Επιχειρήσεις ΔΕΡΖΕΚΟΥ
 Πωλούνται Διαμερίσματα-Καταστήματα
ΝΑΥΠΛΙΟ - ΑΡΓΟΣ - ΤΟΛΟ

(0752) 27932-25574 fax:23932

Rusty
 the unusual club

ΠΟΛΥΖΩΔΙΟΥ & ΦΛΕΣΣΑ - ΝΑΥΠΛΙΟ
 ΤΗΛ. 07520 99410 FAX. 07520 99411

Λογιστικό Γραφείο
 Στέλιος Π. Χειβιδόπουλος
 Λογιστής πτυχιούχος ΑΒΣΘ

Κορίνθου 26, Αργος
 τηλ. 27510-61124
 0932-355174

ENOESIS
 Σχεδιασμός εντύπων
 Εκτυπώσεις

ΒΕΛΙΝΗ 5 ΝΑΥΠΛΙΟ 2752022257
 ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 40 ΑΡΓΟΣ 2751022257

ελενη αντωνοπουλου
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Μπουμπουλίνας 37, (1ος όροφος) Ναύπλιο
 Τηλ. 27520 96247, Fax 27520 96257

ΔΩΡΕΑΝ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ναύπλιο, ισόγειο γωνιακό κατάστημα 86 τ.μ., με δικό του πεζοδρόμιο 80 τ.μ., σε καινούρια πολυκατοικία, με 20 διαμερίσματα. Κατάλληλο για όλες τις νόμιμες χρήσεις, Παναγιώτης Γεωργόπουλος, τηλ. οικία: 2752 0 22706, μαγαζί: 2752 0 59948, κινητό: 6945-803200, (18.00 με 22.00).

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2ΑΡΙ στο ΝΑΥΠΛΙΟ στην οδό Τέλους Αγρα. τηλ. 27520 26465

ΕΞΑΡΧΕΙΑ, Χαριλάου Τρικούπη και Καλλιδρομίου, ενοικιάζεται διαμέρισμα 3άρι, 4ου ορόφου διαμπερές, φρεσκοβαμμένο, κατάλληλο και για φοιτητές. Τηλ. 27520-22882 και 6991 122882.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κεντρική ανεξάρτητη μεσόγειος γκαρσονιέρα με θέρμανση, επιπλωμένη ή μη, χωρίς κοινόχρηστα. Επί της οδού Ζαΐμη 32, στο Άργος. Τηλ. 27510-66729 και 2610-278369.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 150τ.μ. και άλλο τόσο πατάρι, σε κεντρικό μέρος του Άργους, και χωρίζεται. Τηλ. 27510-24123, 67043.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 25-30τ.μ. σε κεντρικό μέρος του Άργους. Τηλ. 27510-24213, 67043.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφδιαμέρισμα τεσσάρων, αυτόνομη θέρμανση, στο Άργος. Τηλ. 27510 66690

Ενοικιάζεται δωάρι διαμέρισμα στην Αρχαία Τίρυνθα με αυτόνομη θέρμανση, πλησίον στάσης λεωφορείου & τραίνου. Τηλ.: 6977 207905

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Άγιος Ανδριανός Πωλείται αγρόκτημα 4,3 στρέμματα με πορτοκαλιές, νερό δικό του και θέα το Παλαμήδι Τηλ.: 27510-67316, 6938-472794.

Ναύπλιο Πωλούνται καινούρια διαμερίσματα 3^{ου} ορόφου 80 τ.μ. και 90 τ.μ. με θέση πάρκινγκ και αποθήκη Τηλ.: 27510-67316, 6938-472794.

Μύλους Πωλείται οικόπεδο 800 τ.μ. με σπίτι 200 τ.μ. μπροστά στη θάλασσα. Τηλ.: 27510-67316, 6938-472794.

Μοναστηράκι Πωλείται οικόπεδο χέρσο 3,6 στρέμματα, οικοδομήσιμο στο νέο δρόμο Μικίνης - Πουλακίδας. Τηλ.: 27510-67316, 6938-472794.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα τεσσάρων, 3ος όροφος Τριπόλεως 1 Ναύπλιο, Μαρία Κιάμου, τηλ. οικία: 2752 0 22888, κινητό: 6972-862300.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα τεσσάρων, ισόγειο Τριπόλεως 2 Ναύπλιο, Μαρία Κιάμου, τηλ. οικία: 2752 0 22888, κινητό: 6972-862300.

ΖΗΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζητούνται άτομα δυναμικά για συνεργασία στο χώρο του εμπορίου. Θα προτιμηθούν άνω των 25 ετών. 2751 0 21117

ΠΟΡΤΟ ΧΕΛΙ ζητούνται χειριστές βαρέων μηχανημάτων από εταιρεία δημοσίων και ιδιωτικών έργων. Τηλ.: 6979-978770, 6979-978771 www.zag.com.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βιοτεχνικός χώρος 800 - 1000 τ.μ. Πληροφορίες: 27510-22869 FAX: 27510 - 24559 Κος Γκολέμης

Από εταιρεία Security ζητούνται φύλακες για την περιοχή του Δήμου Ασίνης Ναυπλίου. Τηλ. 210 - 5556280.

Ζητούνται άτομα δυναμικά για συνεργασία στο χώρο του εμπορίου. Θα προτιμηθούν άνω των 25 ετών. 27510 21117

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμβάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαργαρίτα.

ΙΣΠΑΝΟΦΩΝΗ καθηγήτρια, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα Ισπανικών. Τιμές προσιτές. Τηλ.: 27520 24978

Αυξήστε τα εισοδήματά σας χωρίς να αφήσετε την εργασία σας και κερδίστε ένα έξτρα εισόδημα μέσα από το χώρο σας. Ελεύθερο ωράριο. Πληροφορίες 27520 21117

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλικών και Γαλλικών όλων των επιπέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

Κυρία Ελληνίδα απόφοιτος Γυμνασίου ετών 37 έγγαμη, μητέρα 2 παιδιών, αναλαμβάνει τη φύλαξη παιδιών και παροχή βοήθειας σε ηλικιωμένους. Τηλ.: 6934 455989 κα Φωτεινή.

Καθηγήτρια αγγλικών με διαμονή-φοίτηση στην

Αγγλία, με ειδικευση στο Ελληνοβρετανικό Συμβούλιο για μεθοδολογία στον τρόπο διδασκαλίας παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα. Προετοιμασία για όλα τα επίπεδα. Τιμές ιδιαίτερα χαμηλές. Τηλ. 27510 23267 & 6947 003065

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ καθαρισμούς σε σπίτια, αποθήκες, υπόγεια, αδειάζονται συγχρόνως παλαιά σπίτια. Απόλυτη εκμετάλλευση, ταχεία εξυπηρέτηση. Τηλ. 6942 810188 ιδιώτης

Μαθηματικός, πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πατρών, με φροντιστηριακή πείρα, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. Τηλ. 07520 27756.

Καθηγήτρια Αγγλικών με πολύχρονη πείρα παραδίδει μαθήματα ιδιαίτερα ή σε γκρουπ 2-3 ατόμων. Τηλ. 07520 27756.

Γερμανίδα καθηγήτρια παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα Γερμανικών στην περιοχή Κρανίδι, Πορτο Χέλι και Ερμιόνη. Τηλ. 07540 23449.

Απόφοιτος Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Αθηνών, παραδίδει καλοκαιρινά μαθήματα σε μαθητές Δημοτικού - Γυμνασίου. Τηλ. Επικοινωνίας: 07520 29322, 0974 584777.

ΚΥΡΙΑ, αναλαμβάνει τη φύλαξη παιδιών ή ηλικιωμένων ή να εργαστεί ως οικιακή βοηθός στο Ναύπλιο ή στο Άργος. Τηλ. 0752-25984.

Κοπέλα με πενταετή προϋπηρεσία γραμματειακής υποστήριξης, άριστη γνώση Η/Υ & αγγλικών, ζητά εργασία ως υπάλληλος γραφείου σε Κόρινθο, Κιάτο, Ευλόκαστρο. Τηλ. 0742-24286.

Νέα, απόφοιτος ΤΕΕ Κομωτικής, με εξάμηνη προϋπηρεσία, ζητά εργασία σε κομωτήριο, περιοχές Κορίνθου, Κιάτου, Ευλόκαστρο. Τηλ. 0945-861848.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ φιλόλογος, με πείρα στα ιδιαίτερα, παραδίδει μαθήματα σε μαθητές δημοτικού, γυμνασίου, λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλ. 094 4958340

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΣΚΑΦΗ

Πωλείται αυτοκίνητο BMW 316 μοντέλο 2001, 1600 κυβικά σε άριστη κατάσταση. Τηλ.: 6945 540320, 27510 69644

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Alpha 75, Awing-spark, 2000cc, μοντέλο 1994, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ.: 6932 411790.

Πωλείται GOLF 1400cc. ολοκαίνουριο. 2002 μοντ.

20.000 km, 2πορτο, λόγω αγοράς μεγαλύτερο. Τηλ.: 6973 235311, 27510 25664

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο, μάρκας OPEL KADET μοντέλο 1988, σε άριστη κατάσταση, αντί του ποσού των 1000 Ευρώ. Τηλ.: 27510 61124 και 6932 355174

ΔΙΑΦΟΡΑ

Πωλείται επιχείρηση καφέ - μπαρ (club) σε κεντρική οδό στο Άργος. Τηλ. επικοινωνίας: 6977085394

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ α) (300) μεταλλικές καρέκλες τύπου σκηνοθέτη σχεδόν καινούριες, τιμή 8 ευρώ η μία. β) (200) καρέκλες τύπου μπαμπού ελαφρών μεταχειρισμένες, τιμή 5 ευρώ η μία γ) (400) μαξιλάρια, τιμή 3 ευρώ το ένα. δ) (70) καρέκλες ξύλινες μασίφ εσωτερικού χώρου κατάλληλες για εστια-

τόριο ή καφετέρια, τιμή 45 ευρώ η μία. Πληρωφ. Τηλεφ.: 2752027425 & 6944-251022.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από έκθεση επίπλων 2 ντουλάπες και μία κουζίνα (καινούργια). Τιμή ευκαιρίας τηλ. 27520 21083

ΑΓΟΡΑΖΩ όλα τα χρυσά νομίσματα. Πλήρης εκμεύθεια. Τηλ. 6972 240183

ΑΝΑΖΗΤΕΙΤΑΙ οικόπεδο στο Τολό. Τηλ. 6972 240183

Αυξήστε τα εισοδήματά σας χωρίς να αφήσετε την εργασία σας και κερδίστε ένα έξτρα εισόδημα μέσα από το χώρο σας. Ελεύθερο ωράριο. Πληροφορίες 2751 0 21117.

Kiss 104.7 fm
 the kiss you can't miss...

Β. ΗΠΕΙΡΟΥ 42, 212 00 ΑΡΓΟΣ
 ΤΗΛ.: 27510 69488 - FAX: 27510 23919
 Http://www.kiss-radio.gr



Τρεις νέες υποψήφιες με τον Μπαρού

Συνέντευξη τύπου παραχώρησε την περασμένη εβδομάδα ο πρόεδρος του δημοτικού συνδυασμού «Ναυπλιακή Αναγέννηση» κ Ρ. Μπαρού ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε: «Προμηνός περίπου σε Δελτίο Τύπου της παράταξής μας αλλά και προφορική συνέντευξη προς τα Μ.Μ.Ε. είχαμε καλέσει την Δημοτική Αρχή να απαντήσει σε τέσσερα βασικά ζητήματα που απασχολούν τον ΔΗΜΟ και τα πολιτικά ήθη της περιοχής μας αλλά ακόμη επικρατεί «άκρα του τάφου σιωπή». Όπως είχαμε εξηγήσει με την ανακοίνωση της δραστηριοποίησης της παράταξής μας και της αναγγελίας της υποψηφιότητας του επικεφαλής της κ. Ραφαήλ Μπαρού σκοπός μας είναι να αναβαθμίσουμε το δημόσιο διάλογο, να ενισχύσουμε τους θεομύθους της διαφάνειας να αναζωπυρώσουμε το ενδιαφέρον των συμπολιτών μας για τα κοινά προβλήματα, να βγάλουμε τη πόλη μας από την μελαγχολική ρασαίωτη η οποία επικρατεί στην διαχείριση των δημοτικών υποθέσεων και να κάνουμε τον κάθε πολίτη σε κάθε γειτονιά συμμετέχοντα στις βέλτιστες σκέψεις και αποφάσεις για το καλό του τόπου. Γι αυτό καλούμε άλλη μια φορά τους υπεύθυνους να πληροφωρήσουν τον Λαό για τη πορεία σοβαρών ζητημάτων όπως το ζήτημα της ΚΑΡΑΘΩΝΑΣ, του Βρεφονηπιακού Σταθμού, το ντοκουματέρ προβολής των Τουριστικών δυνατοτήτων της πόλης μας κ.λ.π. Με την ευκαιρία βρισκόμαστε στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε προς τους συμπολίτες μας ότι δήλωσαν συμμετοχή και υποψηφιότητα στον συνδυασμό μας οι κυρίες **Αντριανή Μίχου, Αθανασία Σταθογιαννοπούλου και Βασιλική Κατοαλούλη**, που θα εκπροσωπήσουν η μείν μία το συνδυασμό μας στον κεντρικό κορμό της πόλης και οι άλλες στο Δημοτικό διαμέρισμα των Λευκακίων».

12
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 26.01.06

Σημειώσεις

Φοβερές και λειονταρισμοί χωρίς αντίκρισμα από τον δήμαρχο Άργους

Τι συμβαίνει με τον βιολογικό;

Πριν περίπου δύο εβδομάδες, ο δήμαρχος Άργους Δημήτρης Πλατής κατονόμαζε δύο χυμοποιεία ως υπεύθυνα για το φόρτο του βιολογικού καθαρισμού και τη δυσοσμία των τελευταίων ημερών.



Όπως αναφέρθηκε στο προηγούμενο φύλλο του «α» ο δήμαρχος Άργους ισχυρίστηκε κατά τη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου ότι έχουν επιβληθεί πρόστιμα στα χυμοποιεία του κ. Δέδε και του κ. Χριστοδούλου για να διαπιστωθεί λίγο αργότερα ότι σε κανένα χυμοποιείο δεν έχει επιβληθεί κανένα πρόστιμο αφού η διαδικασία επιβολής προστίμων και εντοπισμού του ύψους της ρύπανσης κάθε άλλο παρά εύκολη διαδικασία είναι αφού είναι αδύνατον να ελεγχθεί όλες τις ώρες ποια λύματα είναι εκείνα που επιβαρύνουν ιδιαίτερα το βιολογικό καθαρισμό, κι αυτό γιατί όπως υποπεύονται στην ΔΕΥΑΑΡ τις βραδινές ώρες όταν έχει φύγει και η δεύτερη βάρδια του βιολογικού «κάποιο χυμοποιείο ανοίγει τις μπουκαπόρτες» στέλνοντας εντελώς απεξέργαστα λύματα στον βιολογικό καθαρισμό με 5-10 φορές περισσότερα από τα 400 BOD που έχει οριστεί ως όριο στις αρχικές συμβάσεις.

Το πρόβλημα ξεκινά από δύο σημεία. Αφενός ο βιολογικός δεν πληροί τις προϋποθέσεις για τόσο μεγάλο φορτίο και αφετέρου δεν υπάρχει πραγματικός έλεγχος της λειτουργίας των Α'βάθμιων βιολογικών καθαρισμών των χυμοποιείων από πλευράς ΠΕΧΩΔΕ. Αρχικά είχε αποκλειστεί η σύνδεση των χυμοποιείων με τον βιολογικό καθαρισμό επειδή όμως οι αστικές συνδέσεις παρουσίαζαν μεγάλη καθυστέρηση και με τις τότε υπάρχουσες το κόστος λειτουργίας του βιολογικού είναι τεράστιο η ΔΕΥΑΑΡ αποδέχτηκε τη σύνδεση των χυμοποιείων προκειμένου να μειώσει τα κόστη λειτουργίας της και παράλληλα να αποτρέψει τη δυσφήμιση του νομού από εικόνες σαν κι αυτές που είχαν προβληθεί διεθνώς με «πορτοκαλάδες» να ρέουν στην κοίτη του Ινάχου (1994 εργοστάσιο Δέδε). Η αρχική συμφωνία αναφέρετο σε 700 BOD, όμως μετά από παρέμβαση του ΥΠΕΧΩΔΕ (Λαλιώτης) το οποίο ζήτησε στην εκβολή του βιολογικού να υπάρχει επιβάρυνση μόλις 10 BOD λόγω περιβαλλοντικών προβλημάτων

στον αργολικό κόλπο επήλθε μετατροπή της συμφωνίας στα 400 BOD με τα χυμοποιεία. Η μείωση των εξερχομένων από τον βιολογικό BOD είχε κριθεί τότε αναγκαία στα 10 δεδομένου ότι τα απόβλητα του βιολογικού βγαίνουν κοντά στην ακτή αφού από λόγους οικονομίας «κάποιοι» είχαν κουτσουρέψει τον αγωγό εκβολής που αρχικά προεβλέπετο να βγαίνει σε μεγαλύτερο βάθος, όπου επικρατούν και ισχυρότερα ρεύματα κάπου μεταξύ του βράχου της Ακροναυπλίας και του Αναβάλου. Παρά τους ισχυρισμούς των εκάστοτε διοικήσεων του βιολογικού ουδέποτε ο βιολογικός κατάφερε να πιάσει τα όρια των 10 BOD. Τα προβλήματα δυσλειτουργίας του βιολογικού οξύνονται χρόνο με το χρόνο αφού τώρα από τα σχεδόν να απεξέργαστα βιομηχανικά λύματα ο βιολογικός κινδύνευε να καταστραφεί και από την είσοδο θαλασσινού νερού κυρίως λόγω ατελειών των

έργων της ΔΕΥΑΝ, όπως είχε καταγγείλει ο Δήμος Άργους. Όλες αυτές οι δυσλειτουργίες του βιολογικού χρόνο με το χρόνο επιβάρυναν προσθετικά το βιολογικό με αποτέλεσμα να αυξάνεται η δυσοσμία και η επιβάρυνση της θάλασσας και με βαρέα μέταλλα που αποβάλλονται μαζί με τη λυματολάσπη κατά τις ημέρες υπερφόρτωσης του βιολογικού από τη λειτουργία των χυμοποιείων. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να γίνει απόφραξη του σημείου εκροής στη θάλασσα με αποτέλεσμα το φαινόμενο που καταγράφηκε πέρσι να αναβλύζουν απόβλητα από τα φρεάτια δίπλα στην ακτή. Επανερχόμενος στο θέμα της υπέρβασης των χυμοποιείων θα πρέπει να σημειωθεί ότι με βάση μετρήσεις που έγιναν γνωστές στον «α» κανένα χυμοποιείο φέτος δεν εναρμονίστηκε με τη σύμβαση, διοικητώντας στο βιολογικό ποσοότητες πολλαπλασιασμένες από το όριο των 400 BOD. Μπροσ στην επιβολή προστίμου τα χυμοποιεία υποστηρίζουν ότι έτσι (επιβαρύνονται) διευκολύνουμε τους παραγωγούς! Ισχυρισμό που έτρεξαν να νοθεύσουν λαϊκίζοντες και διάφοροι φορείς του τόπου αποκρύβοντας ότι τις 11 επιπλέον ώρες λειτουργίας του βιολογικού τις επιβαρύνεται ο καταναλωτής πριμοδοτώντας άμεσα ιδιωτικές επιχειρήσεις. Είναι το ίδιο επιχειρήματα που χρησιμοποιείται και προς τους εσπεριδοπαραγωγούς προκειμένου να αγοράσουν τα προϊόντα τους σε εξευτελιστικές τιμές.



απροσάρμοστα

ησομγρδοσηπρ

-Επιτέλους άσπρη μέρα είδαν τα ορεινά της Αργολίδας. Χιόνισε!
-Για μια ακόμα φορά, το χειμώνα χιονίζει και κάνει κρύο. Αυτό κι αν δεν είναι είδηση.
-Μετά το «μαϊμού» πολικό ψύχος, οι «μαϊμού» πολικές ειδήσεις. Είναι να μην ανθίζουν οι μπανάνες στην μπανανία μας.
-Τα «απρό» στις επόμενες ημέρες, μήνες κ.λ.π. θα κάνουν εκτενή αναφορά των έργων τους την τριετία που πέρασε και προγραμματισμό για αυτά που θα γίνουν. Δικά τους έργα, κι όχι σαν μερικούς μερικούς που αναφέρονται σε έργα άλλων.
-Είναι τόσες πολλές οι πιθανότητες σε μια ενδεχόμενη κάθοδο των «απρό» στις εκλογές για τους ΟΤΑ να

κερδίσουμε όλες τις θέσεις, οπότε μάλλον δεν θα κατέβουμε. Θα ναι σαν να παίζουμε με σημαδεμένα ψηφοδέλτια.
-Το μόνο κοινό που έχουν τα «απρό» με τους άλλους συνυποψηφίους είναι ότι το διασκεδάζουν. Οι μεν το χρήμα των πολιτών, τα δε «απρό» τους πολίτες.
-Ρε σεις, αν δεν είσατε ικανοί να φωτίσετε ένα δρόμο, πάψτε να ισχυρίζεστε ότι «πήρατε την πόλη πλινθόκτιστη και θα την παραδώσετε μαρμαρόκτιστη».
-Και τα κενοτάφια κάπως έτσι ξεκίνησαν.
-Δεν πρόλαβε να ανακοινώσει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα την ημερίδα στο Ναύπλιο, γίναμε αμέσως βόρεια Ευρώπη. Από πλευράς κρύου φυσικά γιατί από

μισθούς...Κογκό.
-Φαγοπότι στο βουλευτικό, μετά την ημερίδα των τραπεζών. Τώρα κατάλαβα σε τι εξυπηρετούν τα βουλευτικά. Για να στήνονται τραπεζαρίες. Κάνα κοκαλάκι και για μας τους μισθωτούς κ. Γκαργκάνα;
-Κάποτε στο βουλευτικό διαβάζοταν η νεκρώσιμη ακολουθία για τους Μουσουλμάνους, σήμερα στήνεται νεκρόδειπνο για τους εργαζόμενους.
-Το μόνο λάθος που έκαναν αυτοί που έλεγαν κάποτε ότι «αν θα μπορούμε στην ΕΟΚ θα τρώμε με χρυσά κουτάλια» ήταν το πρόσωπο. «Θα τρώνε» ήθελαν να πουν.